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Om Piteå församling 
Piteå församling sträcker sig från Pite havsbad och upp till Gråträsk. Till Piteå församling 
hör även Rönnskärs kapell. Församlingen finns också på Piteå sjukhus genom 
sjukhuskyrkan. Ett gott samarbete med EFS präglar verksamheten.  

Medlemmar 
Församlingens folkmängd 2025-01-01 var 30 033personer, varav 19 942 (66,4%) var 
medlemmar i Svenska kyrkan. 2024-01-01 var folkmängden 29 876 personer, varav 
20 101 (67,3%) medlemmar i Svenska kyrkan. 

 

  

Piteå församling 
1. Öjeby kyrka 

2. Piteå kyrka  

3. Furubergskyrkan 

4. Havsbadskyrkan 

5. Infjärdens kyrka 

6. Långträsk kyrka 

7. Gråträsk kapell 

Rönnskärs kapell (ej på kartbild) 
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Inledande kommentarer 
Kyrkorådets ordförande 
 

Kyrkofullmäktige beslutade våren 2025 att församlingens 
prioriterade områden 2026 ska vara Samverkan, 
Volontärverksamhet, Unga och unga vuxna samt Hållbarhet (ur 
ett andligt, ekologiskt, socialt och ekonomiskt perspektiv).  

Kyrkofullmäktige har också lagt fast de ekonomiska ramarna 
när det gäller budgeten. 

Med dessa utgångspunkter har medarbetarna under 
kyrkoherdens ledning tagit fram underlaget till denna 
verksamhetsplan som kyrkorådet lägger fram till fullmäktige för 
fastställande. 

Församlingen har startat en projektering av ombyggnation och renovering av 
Margretelund. Under hösten 2025 tas upphandlingsunderlag fram för projektet, och 
planerad byggstart är maj 2026. Målet är att allt ska vara klart till jul 2026. 

Det är angeläget för Kyrkorådet att hela församlingen ska präglas av framtidstro när det 
gäller alla geografiska verksamhetsområden från kusten till Markbygden och att 
verksamheterna ska präglas av öppenhet, tillgänglighet och delaktighet. 

Ett fortsatt fördjupat samarbete mellan Svenska kyrkans församlingar i kommunen, och 
kontraktet, är en mycket viktig framtidsfråga för kyrkan i hela Piteå. 

2025 är sista året på mandatperioden och det nya kyrkofullmäktige och kyrkorådet 
träder snart i kraft och med det vill jag tacka för det här året. 

Marianne Hedkvist, kyrkorådets ordförande 
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Kyrkoherden har ordet 
Att vara kyrka i vår tid är att lyssna till både vår omvärld och vårt 
innersta uppdrag – att bära evangelium i ord och handling, där 
människor faktiskt lever sina liv. I Piteå församling vill vi ta detta 
ansvar på djupaste allvar. I årets budget och verksamhetsplan 
lyfter vi särskilt fram områden där vi ser ett växande behov och 
en tydlig kallelse: unga och unga vuxna, volontärskap, 
hållbarhet och miljö, inkludering, minoriteter och samverkan. 

Vi står i en tid av stora förändringar – klimatkris, ökade 
samhällsklyftor och en känsla av rotlöshet bland många unga. 
Samtidigt ser vi också spirande engagemang, en längtan efter 
gemenskap och meningsfullhet. Det är i detta landskap som vi 

vill vara en kyrka som gör skillnad. Därför satsar vi särskilt på att skapa trygga rum för 
unga, att vidareutveckla vår volontärverksamhet och att integrera hållbarhetsfrågor i 
hela vår församlingskultur – både andligt, socialt och ekologiskt. 

Inkludering och mötet med minoriteter är inte bara en fråga om rättvisa, det är en 
självklar del av vår kristna identitet. Vi är kallade att se Kristus i vår nästa, oavsett 
bakgrund, språk eller livssituation. Genom aktiv samverkan med andra aktörer i Piteå – 
grannförsamlingarna, kommunen, civilsamhället och andra samfund – stärker vi våra 
möjligheter att nå ut, lyssna in och bygga tillsammans. 

Den här planen är inte en färdig karta, men den pekar i en tydlig riktning. Jag vill tacka 
alla medarbetare, ideella och förtroendevalda som bidragit med engagemang, klokskap 
och hjärta. Låt oss fortsätta vandra tillsammans, med öppen blick för Guds närvaro i vår 
samtid och med mod att vara kyrka – på riktigt. 

Med välsignelse och förtröstan, 
Anna Andersson, kyrkoherde 
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Kanslichefen om budgetarbetet 
Församlingens huvudsakliga verksamhetsområden är följande: 
församlingsverksamhet, begravningsverksamhet, administrativ 
stödfunktion, fastighetsförvaltning och förtroendevalda.  
Budgeten för 2026 är upprättad utifrån de verksamhetsplaner 
som gjorts för de olika verksamhetsområdena, där 
kostnaderna, inklusive personalkostnader, är direkt fördelade 
på den verksamhet som kostnaden tillhör.  

Församlingens grundläggande verksamhet finansieras i 
huvudsak av kyrkoavgiften, vilken betalas av församlingens 
medlemmar. I förslaget till 2026 års budget är kyrkoavgiften 
oförändrat 87 öre.  

För begravningsavgiften gäller en gemensam avgift på alla orter i landet där Svenska 
kyrkan är begravningshuvudman. Den gemensamma begravningsavgiften, som är 
beslutad av riksdagen och infördes under 2017, innebär att invånarna får betala 
begravningsavgift efter en och samma procentsats. Begravningsavgift betalas av alla 
som är folkbokförda i församlingen, även den som inte tillhör Svenska kyrkan. Denna 
avgift ska täcka begravningsverksamhetens kostnader. 

Det beslutade målkapitalet för 2026 är på 61 miljoner kronor. 

Detta dokument är ett måldokument som ska beskriva prioriterade områden och de mål 
som är uppsatta för 2026. Dessa ska utvärderas fortlöpande under året och vid 
bokslutet för 2026. 

 Håkan Johansson, kanslichef 
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Grundläggande 
förutsättningar  
Piteå församlings huvudsakliga uppgift är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt 
utöva diakoni och mission. Piteå församling vill hjälpa människor att utveckla relationen 
till Gud och sig själva. Vi värnar om mångfald, mångkulturella mötesplatser, barn och 
ungdomar. Vi sprider berättelsen om Jesus för att fler ska komma till tro. Vi försöker göra 
det i både ord och handling.  

Prioriterade områden 2026 
… Unga och unga vuxna 

… Volontärverksamhet 

… Samverkan 

… Hållbarhet (ur ett andligt, ekologiskt, socialt och ekonomiskt perspektiv) 

Grundläggande uppgiften 
>> Utdrag ur Piteå församlingsinstruktion med koppling till: Kyrkoordningen 2019.  
Första avdelningen: Svenska kyrkan som evangeliskt-lutherskt trossamfund. 

Uppdraget att vara kyrka består i den grundläggande uppgiften av fyra delar – att fira gudstjänst, 
bedriva undervisning, utöva diakoni och mission. I alla delarna är målet att lyfta fram gudsmötet 
som det centrala. Piteå församling, som en del av Svenska kyrkan bekänner en enda Gud – 
Fadern, Sonen och den heliga Anden – som skapar, frälser och ger liv. Svenska kyrkan är en del av 
den världsvida kyrkan och delar den kristna bekännelsen och lovsången till en treenig Gud. 
Kyrkans centrum och livskälla är Jesus Kristus och evangeliet om honom. Evangeliet leder 
människan till gemenskap med Gud, som är hennes ursprung och mål.  

Begravningsverksamheten 
Piteå församling är huvudman för begravningsverksamheten på delegation från staten. 
Huvuduppgift är att anordna och tillhandahålla tillräckligt antal gravplatser för alla medborgare 
oavsett religionstillhörighet inom vårt verksamhetsområde. 

Delaktighet och inflytande 
Piteå församling ska vara en växtplats där människor i alla åldrar kan känna sig 
hemma och har möjlighet att utvecklas i gemenskap med andra. Alla människor 
ska mötas med respekt och känna sig värdefulla. Församlingen är en plats för 
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både vila och arbete. En möjlighet att vara en del av något utan krav, samtidigt 
med en möjlighet att få tas i anspråk och bidra med det man kan. Det ideella 
engagemanget kan också vara en väg till personligt växande och bidra till social 
hållbarhet. (FIN 2023) 

Det övergripande målet formulerat i FIN 2023: 

Piteå församling vill: 

tydliggöra, bevara och stimulera det ideella engagemangets krafter. 

Det övergripande målet nås genom att: 
… Församlingsbor i alla åldrar ska erbjudas meningsfulla uppgifter, men också utrymme för 

egna initiativ.   

… möjliggöra ökad delaktighet och ideellt engagemang inom alla verksamhetsområden.  

… erbjuda och stödja förtroendevalda och volontärer att delta i ideellt forums idédagar för 
inspiration och fördjupning i sitt engagemang i Svenska kyrkan.   

… uppmuntra volontärer genom kontinuerlig personlig kontakt och dialog, aktivt stödja och 
erbjuda fördjupning. 

… Ungas möjlighet till att engagera sig får ett särskilt fokus.  
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Barnkonsekvensanalys  
– barnens plats i fokus 
Vi lever i en föränderlig tid och behoven ändras snabbt. Därför är det viktigt att 
lyssna till barns och ungas röster för att kartlägga vilka behov som finns.  

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill:  

… utveckla hur vi lyssnar och tar del av ungas röster.  

… se över och utveckla sätt att samla in data tex genom intervjuer med barn och unga för att 
bättre få fram deras åsikter och behov.  

… se över strukturer och prioriteringar för att församlingens personal ska kunna finnas där barn 
och ungdomar befinner sig på fritiden.  

… skapa enkla och tydliga rutiner för hur barnkonsekvensanalysen genomförs vid beslut i all 
verksamhet.  

… möta behovet av sorgegrupper för barn och unga.  

… bevara och utveckla de goda kontakter som finns med skolan.  

… satsa på barn och unga och ta med dem i utvecklingsfrågor och kvalitetsarbete. 

Det övergripande målet nås genom att:  
… Lyssna och ta del av barns och ungas röster och behov, genom att finnas närvarande på 

platser där barn och ungdomar befinner sig.  

… Involvera barn och unga i utvecklingsfrågor och kvalitetsarbete genom att vara lyhörda 
och ge möjligheter till delaktighet i kyrkans olika verksamheter.  

… Vara lyhörda på behov och hålla våra kyrkor och lokaler uppdaterade ur ett 
barnperspektiv, till exempel ommöbleringar, uppdateringar och utvecklande av material.  

… se över och uppdatera församlingens barnkonsekvensanalys samt de riktlinjer för hur 
barnkonsekvensanalys ska genomföras inför beslut.  

… Att under en storsamling avsätta tid att prata om barnkonsekvensanalyser. Vad det är/ 
innebär, hur kan vi jobba med dem och varför det är så viktigt.  

… Fortsätta ha en god dialog med skolorna i vårt område.  

… Erbjuda sorgegrupp för barn och unga en gång/ år.   

Verksamhet och personal 
Det övergripande målet är:  
Att öka samverkan mellan olika grupper och sammanhang i församlingen, detta för att 
tillsammans bygga en församlingsgemenskap som är tillgänglig och angelägen för alla. Som ett led 
i detta antogs 2024 Mångfaldsvision utifrån Regnbågsnyckeln 

Ett annat viktigt mål i den gemensamma verksamheten är att i alla led, och på alla nivåer, minska 
den klimatpåverkan som församlingen orsakar genom sin verksamhet som ett led efter det att 
församlingen Miljödiplomerades under 2025. 
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Verksamheten planeras utifrån församlingens övergripande förutsättningar, principer, 
inriktningsmål och prioriterade områden, samt uppsatta mål för gemensam verksamhet. 

Det övergripande målet nås genom att: 
… arrangera personaldagar (halvdagar) vår och höst/vinter. Vårens träff fokuserar på någon 

form av uteaktivitet med gruppstärkande övningar, lunch och fika. Vinterns samling avser 
den årliga julmiddagen, med program, i december. 

… arrangera storsamlingar, relevanta och angelägna för hela personalgruppen. Arbetsmiljö 
ska finnas med som tema vid en storsamling varje år.  

… genomföra utbildning/information om församlingens egna policydokument och antagna 
riktlinjer samt att jobba för att intentionerna i FIN (Församlingsinstruktion) och aktuell 
verksamhetsplan hålls levande. 

… uppföljning/utbildning och arbete med Fairtrade sker (se Mission). 

… all verksamhet präglas av Piteå församlings Mångfaldsvision utifrån Regnbågsnyckeln. 
Regnbågsnyckeln är en processmodell för ett mer inkluderande sammanhang för hbtqi-
personer och andra.  

… präster och diakoner deltar vid stiftssamlingar och kontraktskonvent. 
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Verksamhet i samverkan 
Samverkan med andra goda krafter som stärker församlingens uppdrag är alltid 
bättre än att gå ensam. (FIN 2023) 

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill:  

… samverka med hela samhället – myndigheter, näringsliv,  
och inte minst med det civila samhället.  

… verka för ekumenik och enhet.  

… tillsammans med Hortlax- och Norrfjärdens församling  
utveckla samverkan som Svenska kyrkan i Piteå kommun. 

… även utveckla samverkan med de övriga församlingarna inom hela Piteå kontrakt  

Ekumeniskt arbete 

Piteå kristna råd 
Piteå kristna råd är en samarbetsorganisation för Piteås olika kyrkor.   

Det övergripande målet är att: 
Med respekt för varandras olikheter och särart, verka för ekumenik och samarbete mellan de 
kristna kyrkor och föreningar som finns i Piteå kommun. Ekumenik är en strävan efter att uppnå 
enhet i tron på Kristus, en enhet som inte i sig förutsätter att man tycker lika. Det gemensamma 
är tron på Jesus Kristus.  

Det övergripande målet nås genom att:  
… aktivt delta i Piteå kristna råd.  

… hålla sig informerad om PKR:s arbete genom Svenska kyrkans representanter i PKR:s 
styrelse.  

… utse representanter och delta i PKR:s årsmöte.  

… medverka i och arbeta för arrangemang som PKR genomför.  

… som församling verka för goda relationer mellan övriga samfund.  

Havsbadskyrkan 
Piteå församling har ansvaret för verksamheten ute på Havsbadskyrkan. Verksamheten ska ske 
med en ekumenisk inriktning, öppenhet för engagemang av frivilliga och med bibehållen dialog 
med Havsbadets ledning.  
>> Du kan läsa mer om Piteå församlings arbete och delmål i Mission - Havsbadskyrkan 

Sjukhuskyrkan 
Sjukhuskyrkan utgör en del av det vidare begreppet ”andlig vård i sjukvården” som betecknar det 
arbete som företrädare för olika religioner utför på sjukhusen till stöd för patienter, närstående 
och personal. 
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De kristna kyrkornas gemensamma arbete med andlig vård i sjukvården benämns Sjukhuskyrkan. 
Namnet betecknar inte en fysisk lokal, men uttrycks genom arbetet som kyrkornas medarbetare 
med tjänst i Sjukhuskyrkan utför. 
>> Du kan läsa mer om Piteå församlings arbete och delmål i Sjukhuskyrkan under rubriken 
diakoni. 

Samverkan med Hortlax- och Norrfjärdens 
församlingar 
Piteå församling vill tillsammans med Hortlax- och Norrfjärdens församlingar 
gemensamt kommunicera Svenska kyrkan i Piteå kommun.  

Det övergripande målet är: 
Att fortsätta samtalen om hur församlingarna på bästa sätt kan nå ut med relevant 
information, inte minst till en yngre generation. 

Det övergripande målet nås genom att: 
… genomföra regelbundna samråd mellan församlingarna både på verksamhets- och 

förtroendemannanivå. 

… fortsätta ett gemensamt och samordnat arbete för unga vuxna, mötesplatser och 
undervisning/konfirmation. 

… fortsätta den gemensamma satsningen med Instagramkontot ”Om tro” och samverkan 
med Oh my som gjorts för att öppna kanaler och vägar för unga vuxna att hitta en plats i 
kyrkan.  

… verka för att en avsiktsförklaring om samverkan i kontraktet tas fram under 2026. 

  

https://www.sjukhuskyrkan.se/om-sjukhuskyrkan/kyrkorna-bakom/
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Samarbete med EFS 
Piteå församling och EFS samverkar på flera områden i församlingen. Det 
tydligaste uttrycket för samverkan är de två samarbetskyrkor som finns, 
Furubergskyrkan och Infjärdens verksamhetsområde, samt ett samverkansavtal 
med EFS Piteå.  

Det övergripande målet är:  
Att vara en hjälp för människor att leva nära Jesus Kristus, och med evangelisk-luthersk 
bekännelse som grund verka för att människor kommer till tro. Genom samarbetet tydliggörs att 
EFS och Piteå församling har ett gemensamt ansvar att jobba för Guds rikes utbredande och att 
människor ska finna sammanhang där de kan växa och mogna både som människor och som 
kristna. 

Furubergskyrkans verksamhetsområde (samarbetskyrka) 
Det övergripande målet är: 
Att i Furubergskyrkan är att genom sitt arbete ge människor hjälp att tolka livets mening i ett 
evighetsperspektiv, uppmuntra varje enskild troende till att växa i sin tro och bära den vidare till 
andra, och skapa mötesplatser för människor som längtar efter en vardagsnära kristen 
gemenskap.  
>> Du kan läsa mer om verksamhetens innehåll i församlingens verksamhetsplan under gudstjänst, 
undervisning, diakoni och mission. 

Infjärdens verksamhetsområde (samarbetskyrka) 
Det övergripande målet är: 
Att arbeta för en större samhörighet mellan föreningarna/byarna. Eftersom det är stor inflyttning 
av barnfamiljer till byarna, vill verksamhetsområdet sätta extra fokus på barn- och familjearbetet. 
Målet är att fler barnfamiljer ska hitta en plats i kyrkan.  
>> Du kan läsa mer om verksamhetens innehåll i församlingens verksamhetsplan under gudstjänst, 
undervisning, diakoni och mission. 

EFS Piteå 
Det övergripande målet är: 
Att samordna resurser i ett gemensamt arbete. I samverkansrådet och verksamhetskommittén 
planeras gemensamt för hur verksamheten ska samordnas och förverkligas.  
>> Du kan läsa mer om verksamhetens innehåll i församlingens verksamhetsplan under gudstjänst, 
undervisning, diakoni och mission.  
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Grundläggande verksamhet 
Gudstjänst 
I gudstjänsten möter vi Gud, varandra och oss själva. En kraftkälla och ett stöd 
både för enskilda församlingsbor och för hela församlingens verksamhet. (FIN 
2023) 

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill:  

… uppmuntra och stödja människors delaktighet i gudstjänsterna och ge utrymme för 
människor i alla åldrar och med skiftande bakgrund och erfarenhet.  

… att gudstjänster och kyrkliga handlingar ska vara öppna för alla människor.  

… att församlingens gudstjänster kännetecknas av mångfald i form och uttryck. 

… erbjuda gudstjänster som öppnar för gemenskap och skapar tro, hopp och kärlek i med- och 
motgång.  

… uppmuntra och stödja musik och andra estetiska uttryck som en viktig del i gudstjänsten. 

Det övergripande målet nås genom att:  
… Fira församlingsgemensam gudstjänst vid tacksägelsesöndagen och vid andra speciella 

tillfällen som kan uppkomma.  

… Verka för fler medverkande volontärer i alla åldrar i gudstjänsterna i samverkan med 
Musikhögskolan och Framnäs möjliggöra mer och varierad musik och sång i 
gudstjänsterna.  

… Fira gudstjänst med tema hållbarhet och miljö, vid minst ett tillfälle under året.  

… Fira gudstjänst i Rönnskärs kapell minst en gång per år, med efterföljande samling vid 
fyren.  

… Regelbundet erbjuda andakter och sångstunder vid de äldreboenden som finns i 
församlingen.  

… Anordna regnbågsmässa i samverkan med RFSL och Länkarna.  

Gudstjänst Öjeby kyrka 
Det övergripande målet nås genom att:  

… Arbeta med att bygga relationer i våra verksamheter, exempelvis Macka vid elden, körer, 
scouter mm. Vilket på sikt kan leda till att människor också vill komma till gudstjänst. 
sträva efter att ha sång eller musikalisk medverkan vid minst tre av fyra gudstjänster 
utöver den ordinarie gudstjänstmusiken   

… Fortsätta det långsiktiga arbetet med att fira gudstjänst av olika karaktär.   

… Uppmuntra kyrkvärdar och fikaansvariga genom att träffas minst en gång per år för 
avstämning och planering  
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… Stärka gemenskapen och den diakonala prägeln genom att servera kyrkfika efter varje 
gudstjänst och kyrklunch en gång i månaden.   

Gudstjänst Piteå kyrka 
Det övergripande målet nås genom att:  

… stärka gemenskapen genom att bjuda in till kyrkkaffe med smörgås efter 
huvudgudstjänsterna under terminerna samt bjuda in till kyrklunch vid minst ett tillfälle 
per år.   

… Fira veckomässa regelbundet under terminerna. 

… bjuda in till samtal om gudstjänst och planering av gudstjänster minst två gånger per 
månad termin i form av träffar med kyrkvärdar och utsedda representanter från EFS i 
Piteå.   

… Utforma gudstjänster och mässor så att ungdomar och unga vuxna känner sig så 
välkomna att de vill återvända igen, efter sina första gudstjänstbesök.    

… sträva efter att fler röster ska höras vid varje gudstjänst och minst en gång per termin 
inbjuda lekman att predika   

… bjuda in till bibelhelg en gång per år.  

… bjuda in till en helg med fokus på mission-internationella frågor-hållbarhet, minst en gång 
per år.  

… Under vår och höst inbjuda till veckomässor.   

… uppmuntra och utbilda kyrkvärdar genom att träffas i hela kyrkvärdslaget minst en gång 
per år, och erbjuda kursdagar när det blir tillfälle.  

… möjliggöra tillfällen att samlas till lekmannaledd bön.  

… Samplanera all verksamhet med EFS genom verksamhetskommitté och samverkansråd.  

… Planera för mer musikmedverkan i gudstjänster  

Gudstjänst Långträsk kyrka och Gråträsk kapell  
Det övergripande målet nås genom att: 

… Fira gudstjänst vid fyra gånger i Långträsk under terminerna.  

… Under sommaren arrangeras musikgudstjänster i Gråträsk kapell. Julbönen är även förlagd 
dit. Gråträsk kapell finns också tillgängligt för kyrkliga handlingar.   

Gudstjänst - Furubergskyrkans verksamhetsområde 
Det övergripande målet nås genom att:  

… erbjuda ett varierat utbud av gudstjänster, till exempel familjegudstjänster, mässa och 
Messy church (vardagsgudstjänst för alla åldrar med måltid, aktiviteter och avslutande 
andakt).  

… inbjuda till bönegrupp varannan vecka.  

… erbjuda personer med olika bakgrund möjlighet att delta i, och medverka vid gudstjänster.  
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Gudstjänst - Infjärdens verksamhetsområde  
Det övergripande målet nås genom att:  

… Erbjuda ett varierat utbud av gudstjänster i områdets gudstjänstlokaler, så som 
Infjärdenmässan, sånggudstjänster, gudstjänst för små och stora, veckomässa, 
bibelveckor, symöten med mera.  

… Bjuda in till Messy Church vid tre tillfällen per termin.   

… Fira gudstjänster på alternativa platser, till exempel Svensbyliden  

… Bjuda in till morgonbön och fika varje tisdag under höst- och vårtermin.  

… Ha andakt, sångstund och fika på äldreboendet Roknäsgården en gång i månaden under 
höst- och vårtermin.  

Kyrkliga handlingar  
De kyrkliga handlingarna räknas som gudstjänster och regleras till form och 
innehåll av kyrkohandboken. De kyrkliga handlingarna är också en plats där vi i 
vårt uppdrag att vara kyrka möter många människor.   

Det övergripande målet nås genom att:  
… Fortsätta med att aktivt inbjuda till dop.   

… Påminna om möjligheten till dop genom att under hösten göra ett utskick till barn i ettårs-
åldern som inte döpts.  

… Genom annonsering påminna om att det aldrig är för sent att döpas.  

… Bjuda in till speciell dopdag   

… Fortsätta bjuda in till drop-in-vigslar eller speciell vigseldag en gång per år.  

… Gå ut med information till blivande konfirmander.   

… Vid begravningar i god tid vara i kontakt med anhöriga så att begravningsgudstjänsterna 
blir personliga och att vi möter de anhörigas behov och önskningar på bästa sätt ex. 
genom Musikbanken.  

En flerspråkig kyrka  
De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill:  

… synliggöra och bereda plats för människor av annat modersmål än svenska att uttrycka sin tro 
på det egna modersmålet.  

… att gudstjänst, dop, vigsel, begravning och själavård kan erbjudas på minoritetsspråken och 
teckenspråk, och så långt det är möjligt på andra språk. 

… öppna för nya inslag av språk och kultur i församlingens arbete. 
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Teckenspråk  
Arbetet bedrivs i samverkan med Luleå Domkyrkoförsamling och innebär att 
båda parter har tillgång till vardera 50% teckenspråkig präst och att tjänsten 
delvis är finansierad av Luleå stift. Målgruppen är Piteå församlings 
döva/teckenspråkiga församlingsbor. Samverkan sker med Luleå stifts anställda 
med teckenspråkskompetens, Piteå kommuns dövblindombud, Norrbottens 
Dövas Teckenspråksförening, Piteå Dövas Förening och Teckenträffen. 

Det övergripande målet är: 
Vid halvårsskiftet går vår teckenspråkiga präst i pension. Samtal kommer under senhösten 2025 
att föras med Luleå stift och Domkyrkoförsamlingen om hur fortsättningen på detta arbeta ska se 
ut. Det övergripande målet är att erbjuda gudstjänster, kyrkliga handlingar, enskilda samtal samt 
samtalsgrupp och samlingar i teckenspråkig miljö för att ge gruppen möjlighet att växa och 
fördjupas i tron. Kärnorden GUDM är ledord i all verksamhet på teckenspråk.  

Genom att ordna och bjuda in till verksamhet på teckenspråk vill Piteå församling också bidra till 
att motverka ofrivillig ensamhet, isolering, depression och symptom som liknar demens. Det är 
viktigt att träffas, umgås, prata med och stimuleras av andra – och att göra det på teckenspråk, i 
en miljö där det finns kunskap om och förståelse för dövkultur och dövas historia. 

Barn och unga som använder CI, cochlea implantat, behöver sammanhang och mötesplatser där 
de kan träffa andra i samma situation. Föräldrar och syskon har inte exakt samma behov, men att 
dela tankar och frågor med andra familjer som har liknande erfarenheter är värdefullt: Ge och ta 
emot stöd och råd, knyta kontakter mm. Vara i en gemenskap med andra, som vet och förstår hur 
det är. 

 

Det övergripande målet nås genom att: 
… anordna gudstjänst/mässa med sju närvarande vid nio tillfällen under året, med 

efterföljande kyrkkaffe och ibland mat.  

… bjuda in till Caféträffar på Sankt Mary Kyrkstadscafé vid åtta tillfällen under året och två 
tillfällen på Våffelcafé i Kyrkcenter med sju deltagare vid varje tillfälle.  

… bjuda in till gemensamma träffar med Luleågruppen under påskhelgen, allhelgonahelgen 
och julhelgen eller före nyårshelgen. Påsk- och allhelgonaträff i Öjebyn. Gudstjänst, 
gemenskap, mat och fika.  

… möjliggöra stiftsgemensam träff i Skellefteå under hösten  

… “Mat och prat”, vi träffas och äter enkel middag. Föreläsning/samtal och avslutning med 
andakt. Tre tillfällen under vår- eller hösttermin. Fem deltagare.  

… Teater Crea kommer med föreställningen ”Köpmannen på Martha´s Vineyard till Piteå, 
lördag den 11 april. Vi gör en stiftsgemensam träff med Piteå församling som värd. 

… Dövas Kulturarvscentrum (DKC) kommer till Piteå med utställning av föremål, bilder och 
en ”föreläsning” med någon av dem som arbetar med projektet. 

Minoritetsspråk (och andra förekommande språkgrupper)  
Det övergripande målet är:  
att synliggöra och bereda plats för människor med annat modersmål än svenska att uttrycka sin 
tro på det egna modersmålet, och att arbeta för att vara en flerspråkig kyrka.  
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Det övergripande målet nås genom att:  
… I samverkan med kommunen anordna föreläsningar/minoritetscafé i Kyrkcenter 4 

gånger/år i samverkan med Piteå kommun  

… Fortsätta fortbilda personalen utifrån Svenska kyrkans åtaganden till de samiska folket.  

… i gudstjänster och kyrkliga handlingar genom dialog med berörd språkgrupp söka vägar 
för delaktighet på deras eget språk.  

… arbeta för svensk/samisk gudstjänst i samverkan med de samiska språkgrupperna.   

… främja samiskt inflytande och delaktighet utifrån Svenska kyrkans handlingsplan.  
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Musik och skapande 
verksamhet 
Genom sång, musik och skapande berikas gudstjänster och samlingar och alla 
åldrar engageras. Musik och skapande har ett värde i sig självt samtidigt som den 
är en viktig del tillsammans i verksamhet och gudstjänst. (FIN 2023) 

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill:  

… att musik och skapande på ett konkret sätt är del av den verksamhet som bedrivs i 
församlingen för barn, unga och gamla. 

… bedriva musikarbete med anställda musiker och volontärer  

… att körsång, solosång, instrumentalmusik och orgelundervisning ska finnas i verksamheten  

… vårda det rika kulturella musikarvet och samtidigt vara öppen för nya musikformer för att ge 
plats för barn och ungas behov  

… sträva efter att hitta relevans och utrymme för unga och unga vuxnas skapande och 
uttrycksformer. 

Vuxenkörer 
Det övergripande målet är:  
Att öva varje vecka, att medverka i 2–3 gudstjänster per termin och att ge 1–2 konserter eller 
musikcaféer per år.  

Öjeby kyrkokör 
Kören har cirka 35 sångare och sjunger en något svårare repertoar. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… hålla och gärna öka antalet sångare  

… fortsatt hålla en hög konstnärlig nivå  

… medverka främst vid gudstjänster, minnesgudstjänst och julkonsert  
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Infjärdens kyrkokör 
Kören har cirka 18 sångare och är en traditionellt blandad vuxenkör. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… bibehålla och gärna öka antalet sångare 

… sjunga vid gudstjänster i Infjärdens kyrka och Svensby bönhus. 

Piteå kyrkokör  
Kören har cirka 30 sångare och är en traditionellt blandad 4-stämmig kör. Kören vill arbeta med 
att främja församlingsverksamheten och bygga gemenskap, till exempel genom musikcafé.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… bibehålla och gärna öka antalet sångare  

… få in yngre sångare och herrar  

… medverka vid gudstjänster och vissa traditionella högtider  

… ge jul- och vårkonserter  

… erbjuda körsångarna sångpedagogik och röstvård.  

Furubergskyrkans kör 
Kören har cirka 25 sångare och vill vara en öppen gemenskap som fokuserar på att sprida 
sångarglädje.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… bibehålla och gärna öka antalet sångare  

… kören medverkar vid olika gudstjänster och konserter.   

C & Hör, Furubergskyrkan 
Kören sjunger en blandad kristen repertoar, såsom gospel och lovsång.  

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… kören övar varannan vecka och medverkar vid gudstjänster någon gång per termin. 

… Kören leds av volontärer. 
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Blå Toner 
Kören vänder sig till kvinnor mellan 18–65 år och består av cirka 40 körsångare. Kören sjunger tre-
eller fyrstämmigt och ska vara en växtplats för människan mitt i livet, i andlighet, i sång och 
genom andra uttryck spegla livsvillkoren idag.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… I samarbete med Josefin Sirlan Karlsson Poet och Zagazing musikkomposition, medverka 

och samverka i ett projekt med namnet SKOG för vår planets och skogens fortlevnad 
(påbörjas 2025 och avslutas 2026)  

… Sjunga vid 2 tillfällen på Till dig som längtar samt på någon av våra traditionella högtider   

… Hålla en vårkonsert med Tema samt en julkonsert (After Shopping)  

… Göra en gemensam utflykt/övernattning med efterföljande kördag med innehåll av sång, 
sångteknik, reflektion och övningar som inbjuder till reflektion kring livet och vår andlighet 
samt gemenskap inför körens 25-årsjubileum.  

Sångträffen 
Kören är en öppen grupp som består av mellan 40–50 sångare, från 60 år och uppåt och ska vara 
en plats för den som vill börja med körsång på en enklare nivå. 2-stämmig kör. Kören är också en 
brobryggare till kyrkans verksamhet på ett naturligt sätt genom möten och sångmedverkan vid 
olika tillfällen.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… under 2026 medverka vid olika tillfällen som enklare gudstjänster (tex. Till dig som längtar) 

och möteskvällar/ Allsång-konsert med övriga gruppers terminsavslutningar höst-vår. 
Använda kyrkorummet som övningslokal som är rymlig att komma till och som öppnar för 
kontakt med kyrkan och dess verksamhet.  

Lunchkör för män  
Kören är en öppen grupp som består av ca 25 sångare, inriktade på män för att främja männens 
plats och gemenskap i kyrkans verksamhet på ett naturligt sätt genom möten och 
sångmedverkan vid olika tillfällen. Möjligheten att kombinera jobb med körsång på lunchtid!  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… under 2026 medverka vid olika tillfällen som enklare gudstjänster (tex Till dig som längtar) 

samt egna musikkvällar.  

Kör för barn och unga 
Det övergripande målet är:  
Att öva varje vecka under terminerna och att medverka i 2–3 gudstjänster per termin med sång 
och ibland drama.   

Furubergskyrkans barnkör och minikör 
Körerna fokuserar på sångglädje, med barnen i fokus. Körerna samlar för närvarande 18 barn. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… medverka bland annat i familjegudstjänster. 
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Infjärdens barnkör 
Kören riktar sig till barn mellan 6 och 9 år och består för närvarande av åtta barn. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… bibehålla och gärna öka antalet sångare 

… sjunga på gudstjänster för små och stora i Infjärdens kyrka. 

Öjebyns barnkör 
Kören riktar sig till barn som går i årskurs 1 till 3 och en pedagog finns med i arbetet.  

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… bibehålla och gärna öka antalet sångare  

… sjunga på familjegudstjänster och arbeta med teman som anknyter till gudstjänsten. 

Öjebyns ungdomskör 
Kören vänder sig till ungdomar från årskurs 6 upp till gymnasiet och samlar en mindre grupp. 
Kören sjunger en blandad repertoar. Ett av målen för kören är att utveckla sin röst och våga 
sjunga stämmor. Sen ska vi också försöka bli fler! 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… Kontakter mellan ungdomarna och deras kompisar.  

… Låta ungdomarna ha inflytande över repertoaren.   

… Sjunga i kyrkan.  

Babysång i Öjeby kyrka  
Babysång är en musikstund för förälder och barn upp till 1 år. Ca 10 vuxna/10 barn per grupp. En 
grupp per termin. Det är ett tillfälle att lära sig nya sånger och att komma nära sitt barn i musik 
och rytm. Det finns också möjlighet att stanna kvar och samtala efteråt och dela erfarenheter och 
kanske problem som man som nybliven förälder kan fundera över. Att vi håller till i kyrkorummet 
är också positivt, då det kan kännas med naturligt att komma till kyrkan. Musiken öppnar upp!  

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… Gruppen medverkar ibland i familjegudstjänster 

… Träffas i kyrkorummet 

 

Musikelever 
Församlingens musiker erbjuder enskild undervisning i piano, orgel och sång, inte minst för barn 
och ungdomar. Det är en del av församlingens verksamhet och kan på sikt leda till en framtida 
rekrytering till musikeryrket.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… fortsätta erbjuda enskild undervisning i piano, orgel och sång för minst tio elever.   

… erbjuda dessa att medverka i våra gudstjänster eller andra tillfällen med sång och musik  
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Konserter och musikarrangemang 
Svenska kyrkan är en viktig aktör i samhällets kulturliv och bär också ett ansvar att förmedla och 
bidra med olika musikinslag inom och utom kyrkans lokaler. Vi vill ha en mångfald av medverkande 
och strävar efter att hålla ett brett utbud.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… under 2026 erbjuda minst tjugo konserter med varierat utbud i Piteå församling, stå för 

program på kyrkmarknadsscenen alla tre dagarna.  
… erbjuda ett varierat sång- och musikdeltagande vid kvällsgudstjänsterna Till dig som 

längtar.  

Solanderkonsert  
Solanderkonserten är ett samarbete mellan Piteå församling och Solanderskolan. Elever 
i årskurs 8 skriver texter på svenska eller engelska utifrån ett givet tema som våra 
musiker sedan tonsätter. Resultatet blir en konsert för skolelever på dagtid och en 
kvällskonsert för allmänheten. Ett sätt att visa vad kyrkan kan göra, knyta kontakt med 
personal och elever och inspirera till skapande genom text och musik.  

Det övergripande målet uppnås genom att: 

… konsert i Öjeby kyrka en gång per år, en på dagtid för elever och en på kvällstid för 
allmänheten. 
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Undervisning 
Med relationen som grund möjliggörs en relevant undervisning för alla åldrar och församlingen kan 
vara en öppen plats där livsnära och existentiella frågor får utrymme.  

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill:  

… att barn och vuxna hittar vägar till djupare förståelse av liv, längtan och tro.  

… synliggöra och ta till vara barn och unga människors tro och erfarenheter.  

… att fler blir delaktiga i kyrkans liv och gemenskap.  

… genom dop och konfirmation bjuda in till delaktighet och gemenskap.  

… att Bibeln blir använd, ger tröst och utmanar församlingen och den enskilde, i liv och tro.  

… genom skapande, musik, sång och lekfullhet fördjupa människors tro. 

Barn- och ungdomsverksamhet 

Liten och stor  
En träffpunkt för barn mellan 0–5 år och föräldrar eller andra vuxna där man kan utbyta 
erfarenheter, skapa kontakter och få en enkel och naturlig väg in i kyrkans verksamhet.  

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… erbjuda en inbjudande miljö och som bidrar till öppenhet och inbjuder till god gemenskap 

och kontakt med kyrkan och den kristna tron.   

… erbjuda verksamheten i Infjärden, Furuberget och centrala Piteå en gång i veckan, under 
vår- och höstterminen.  

… presentera det kristna budskapet på ett pedagogiskt och lättillgängligt sätt genom att 
erbjuda en liten samling vid varje Liten och stor-tillfälle, där vi sjunger och använder oss 
av olika typer av material.  

Julpyssel 
Ett sätt att vara en kyrka som är med “där det händer”. För familjerna som rör sig på området vill 
vi skapa en mötesplats för vila, kreativt arbete och goda samtal.  

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… finnas på plats under julmarknadshelgen i Öjebyn med en pysselverkstad.   

… Erbjuda inspirerande och varierat kreativt material  

Barnens fest och utdelning av Barnens bibel 
En öppen fest för barnfamiljer. Vi inleder med en konsert i Öjeby kyrka, där församlingens 
barnkörer deltar. En kort dramatisering av en bibelberättelse introducerar utdelningen av barnens 
bästa bibel till församlingens 5-åringar. Efteråt fortsätter festligheterna med pyssel, korv och fika 
på Margretelund.  
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Bibelutdelning till 5-åringar erbjuds även vid fler tillfällen, för att öka möjligheten att få tillgång till 
“sin” bibel.  

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… erbjuda tre tillfällen med barn- och familjeverksamhet under höstterminen, dit 

barnfamiljer kan gå. Familjer med femåringar blir speciellt inbjudna för att få hämta sin 
bibel.  

… erbjuder även möjligheten att få bibeln utkörd till bostaden. 

Barnens kyrkstad i Öjebyn 
Vi vill skapa en miljö för utforskande och lek där barnen får uppleva en gammeldags kyrkstad ur 
ett barnperspektiv.  

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… ge en möjlighet för barnen att utforska hur det kunde vara att bo och leva i en kyrkstuga.   

… vara en plats där barnen kan fika och leka när familjer samlas kring kyrkstadscaféet.  

Himlakul  
Himlakul är en grupp för barn i åldrarna 6–9 år som träffas en gång i veckan i EFS Svensbyns 
bönhus. Syftet med Himlakul är att vara en plats dit barnen får komma för att ha roligt, umgås 
samt lära sig om kristen tro på ett sätt som är anpassat för dem. Gruppen leds av anställd, unga 
ledare och volontär.  

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… anordna cirka 10 träffar per termin med olika aktiviteter för lågstadiebarn under vår- och 

höstterminen 2026. Utöver dessa träffar bjuda in till Messy Church.   

… lära barnen om Jesus och kristen tro genom att varje träff ha en andakt.   

… ha minst en ung ledare med på träffarna.  
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Mosaik  
Är en verksamhet med syftet att erbjuda unga och unga vuxna med funktionsvariationer en 
samlingsplats där gemenskap, kyrkan och den kristna tron står i centrum.  

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… På onsdagkvällar under höst- och vårterminen, erbjuda verksamhet med varierat innehåll, 

beroende på deltagare och deras behov, varje onsdag under vår- och hösttermin.   

… all verksamhet ska vara kostnadsfri.  

… träffas cirka 30 gånger per år.  

… fortsätta att samla mellan 25 och 30 personer.  

… åka på läger en gång per år för att utveckla relationen mellan ungdomarna och 
möjligheten att växa i sin tro.   

… delta i gudstjänst en gång per termin, i församlingens olika kyrkor  

TGIF  
(Thank God it’s Friday) är en ungdomsgrupp i Infjärdens kyrka för de som går i 7:an och uppåt, 
med högstadiet som primär målgrupp. Gruppen träffas på fredagskvällar med gemensam 
aktivitet, tid för att umgås och fika, och andakt. Ledarna till gruppen består till största delen av 
ideella ledare och en anställd.  

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… ordna träffar på fredagskvällarna i Infjärdens kyrka cirka 10 gånger per termin under vår- 

och höstterminen 2026 med olika aktiviteter.  

… ha en andakt varje träff där ungdomarna får höra om Jesus och kristen tro.  

… förutom en anställd ha minst en volontär på plats vid varje träff som finns där för att 
ungdomarna ska möta vuxna som har tid att prata med dem.  

Scoutverksamhet 
Scouterna ska vara en plats där barnen får växa både genom att lära sig praktiska saker, saker om 
sig själva, hur man är mot andra och om hur Gud är.   

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… träffas varje vecka under terminerna i Öjebyn, Infjärden och Furuberget.  

… alla ska kunna vara med på sina villkor.  

… deltagarna i scouterna ska få lära sig alltifrån hur man använder en kniv och gör upp eld, 
till hur man är en bra kompis, att respektera skapelsen men även att söka sin tro.  

… Åka med scouter till Patrullriks i Sällerhög.  

  



25 
 

After school 
Vi vill erbjuda skolelever som går åk 4–9 i närområdet en plats där de kan ”bara vara”, en 
eftermiddag i veckan, i Kyrkcenters ungdomslokaler. Vi vill skapa en trygg plats där vi kan bygga 
relationer med ungdomar i närområdet där det inte krävs någon prestation eller förkunskaper, ge 
möjlighet till att äta ett enklare mellanmål och aktivera sig tillsammans med andra ungdomar.   

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… lokalerna är öppna en eftermiddag varje vecka (förutom lovveckor).  

… vuxna finns närvarande och lyssnar på ungdomarna och skapar kontakter.   

… vi bjuder på mackor, varm choklad/festis och sällskap.   

Närvaro på högstadieskolorna 
Att skapa relation till högstadieungdomar och komplettera övrig skolpersonals närvaro genom att 
finnas på plats i Uppis och erbjuda pyssel, knep och knåp där ungdomarna tillbringar sina raster 
under skoltiden. Att som kyrkans personal bli känd för ungdomarna som några som vill finnas som 
trygga vuxna i deras närhet och öppna upp för samtal om existentiella frågor. 

I vårt konfirmationsarbete kommer flertalet konfirmander från de högstadieskolor där vi vistas 
regelbundet, och genom vår närvaro i Uppis kan vi ge en inblick i och försmak av vad vi kan 
erbjuda om de väljer att konfirmera sig och på så sätt få fler att vilja konfirmera sig. 

 Det övergripande målet uppnås genom att: 
… Regelbunden närvaro på högstadieskolorna, ibland tillsammans med fältarna. 

… Skapa goda relationer med skolans personal och ibland delta i aktiviteter som vi inbjuds 
till, tex skolavslutningar och temadagar. 
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Skolverksamhet förskola-årskurs 9  
Piteå församlings skolverksamhet ska visa på en kristen värdegrund, öka kunskapen om bibelns 
berättelser och skapa god kontakt med elever och personal.   

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… erbjuda skolorna församlingens skolprojekt, vilket inbjuder alla klasser till något varje 

år från förskolan till högstadiet.  

… erbjuda specialskolorna och språkslussen julsamlingar och övrigt ur skolfoldern.  

… till jul- och påskdrama erbjuda skolorna gratis buss till våra kyrkor.  

… vid förfrågan från högstadiet erbjuda övningar och samtal kring ämnet värdegrund.  

… skicka ut skolfoldern för att upplysa skolorna om församlingens olika erbjudanden.  

… församlingens anställda närvarar vid skolavslutningar i kyrkorna  

… genomföra följande aktiviteter:  

o För förskoleklass Juldrama  

o För årskurs 1 Påskdrama  

o För årskurs 2 Juldrama  

o För årskurs 3 Påskdrama och Kyrksnoken  

o För årskurs 4 Bibeläventyr  

o För årskurs 5 Död och sorg  

o För årskurs 6 Julstämning  

o För årskurs 7–9  Värdegrund   

• Åk 3: Kyrksnoken   
Syftet är att undervisa om kyrkans historia, kyrkans symboler och kyrkliga handlingar på 
ett spännande och roligt sätt. Det görs med hjälp av ett pedagogiskt material där 
skolbarnen letar/”snokar sig runt” i Öjeby kyrka och ”hittar” olika symboler mm. Eleverna 
besöker även en kyrkstuga och får veta mer om kyrkstugornas historia.  

• Åk 4: Bibeläventyret  
Syftet är att presentera en del av Bibelns alla berättelser för att öka kunskapen och 
förståelsen för Bibeln och dess historia. Med hjälp av rörelser, drama och nyckelord, 
trolleri, rim och rap förmedlas kunskapen kring Gamla Testamentet. och Nya 
Testamentet.   

• Åk 5: Tema Död och sorg  
Syftet är att visa på vikten av att prata med varandra om viktiga och jobbiga saker, 
fundera kring döden. Det kan handla om vilka känslor som kan komma upp när någon dör, 
vad som händer rent fysiskt med kroppen, och allt praktiskt som sker kring ett dödsfall. 
Eleverna får även komma till kyrkan där en tom kista har ställts fram. De får träffa en präst, 
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titta och känna på en kista och en urna, uppleva hur en begravning går till och få möjlighet 
att ställa frågor till personalen.  

• Åk 6: Julstämning   
Vi vill erbjuda eleverna en stämningsfull stund i kyrkan där julens budskap förmedlas 
genom sång, musik och textläsning. Tillsammans med elever och personal sjunger vi även 
några av våra mest kända psalmer.   

• Högstadiet: Värdegrund  
Vi erbjuder högstadieskolorna vårt värdegrundskoncept vilket innebär att vi i samråd med 
rektor/ lärare kommer till klasserna och samtalar kring etiska frågor, livsfrågor samt utför 
olika värdegrundsövningar. Syftet är att bygga relationer och skapa ett klimat där elever 
känner sig trygga och respekterade.    

Konfirmandarbete 
Piteå församling erbjuder olika alternativ till konfirmation som ska vara tillgängliga för alla som en 
del i dopuppföljningen och det livslånga lärandet.   

Det övergripande målet ska uppnås genom att:  
… erbjuda två lägeralternativ med fem dygn, varav ett läger på Hållandsgården i Åre och ett 

på Edsåsgården i Åre. Lägeralternativet innefattar även träffar en gång i månaden och en 
lägerhelg i januari/februari.  

… erbjuda ett alternativ med läsning på hemmaplan (utan övernattning på annan ort) som 
innefattar träffar en gång i månaden samt uppgifter att göra hemmavid och/eller 
tillsammans med ledare under samma period som lägeralternativen är på läger.    

… aktivt informera om vad konfirmationen innebär och vilka konfirmationsalternativ som 
finns. Informationen sker via besök i alla klasser i åk 8, samt utskick till alla kyrkotillhöriga 
14-åringar i församlingen. Information kommer även via församlingens hemsida och social 
media.   

… vartannat år erbjuda konfirmation för ungdomar med särskilda behov, i samarbete med 
Rönnskolan och Luleå stift. Inbjudan görs under hösten 2025 med konfirmation under 
våren 2026. Konfirmandundervisning ges varannan vecka, utifrån individens 
utvecklingsnivå och gruppens sammansättning. Innefattar även läger med övernattning.  

… inbjuda till undervisning och möjlighet till konfirmation för äldre ungdomar i gymnasieålder 
och uppåt, i samverkan med Hortlax och Norrfjärdens församlingar. Nästa start planeras 
till hösten 2024. Målet är att minst tio ungdomar finns med i gruppen.   

… dela ut en bibel och psalmbok till varje konfirmand, i enlighet med Svenska kyrkans 
riktlinjer för konfirmandarbete.   

… erbjuda ledarutbildning för unga ledare. Utbildningen planeras och genomförs tillsammans 
med Älvsby folkhögskola, EFS Norrbotten, och församlingarna i Hortlax, Norrfjärden, 
Älvsbyn och Piteå.   

… erbjuda ledarutbildning för unga ledare. Utbildningen planeras och genomförs tillsammans 
med Älvsby folkhögskola, EFS Norrbotten, och församlingarna i Hortlax, Norrfjärden, 
Älvsbyn och Piteå.  
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Unga vuxna  
Syftet är att se över målgruppen som brukar benämnas som unga vuxna (cirka 18–25 år) som är 
en målgrupp med svag representation i Piteå församling. Eftersom denna satsning är på lång sikt 
så kommer arbetet att ske stegvis och som första mål att rekognoscera vilka behov som finns 
samt att skapa kontakter på olika arenor i Piteå med fokus på Musikhögskolan och Framnäs och 
på sikt med Grans Naturbruksgymnasium och Strömbackaskolan. Det framtida målet är att kunna 
erbjuda någon form av samtalsgrupp på ett eller flera av skolorna (eller på annan lämplig plats, 
exempelvis Kyrkcenter). Men även att synliggöra det enskilda samtalet och den enskilda 
själavården och på sikt se över behovet av gudstjänster för unga vuxna.   

Instagramkontot Om Tro ingår i denna satsning.   

Det inledande övergripande målet nås genom att:  
… Ta kontakt med studenter med en längtan att samtala om de stora frågorna  

… Kontakta ledning på de olika skolorna och se om lokal finns att tillgå  

… Kontakta eventuella redan existerande samtalskonstellationer   

… Sätta upp affischer på skolorna  

… Använda Instagramkontot Om Tro för att nå ut och skapa intresse  
 

 

Vuxenverksamhet – vuxet växande 
Syftet är att människor ska känna sig välkomna, hitta ett sammanhang och en 
växtplats oavsett förkunskaper eller vem man är. Djupast är syftet att människor 
ska komma till tro på Jesus och fördjupas i sin tro. När det gäller undervisning för 
vuxna vill församlingen arbeta för de övergripande målen genom följande delmål:   

Meditation och retreatdag 
Meditation 
Delmålet ska uppnås genom att:  

… bjuda in till meditation/stilla bön i Piteå kyrka vid tio tillfällen per termin.  

Retreatdag  
Delmålet ska uppnås genom att:  

… bjuda in till en dag av gemenskap i tystnad och vila, med meditation, lunchbön och 
mässa.  

Pilgrimsvandringar 
Pilgrimsvandring finns inom alla religioner. Gemensamt är det mänskliga sökandet efter helighet 
och gudsnärvaro. Att pilgrimsvandra är både en yttre och en inre vandring. Det viktiga är inte hur 
långt eller hur länge man vandrar utan vad som sker på insidan medan man vandrar. 
Pilgrimsvandring är friskvård för både kropp och själ!  
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Syfte: Genom att erbjuda pilgrimsvandringar hjälpa människor att hitta vägar till djupare 
förståelse av liv, längtan och tro.  

Pilgrimsvandring är en lågtröskelverksamhet som når många olika slags människor; kristna, andliga 
sökare, de som bara söker en andningspaus i tillvaron, de som vill vara i naturen, de som vill ha tid 
för eftertanke och reflektion eller uppleva gemenskap.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… delta i det lokala pilgrimsnätverket med Hortlax och Norrfjärdens församlingar.  

… delta i Luleå stifts pilgrimsnätverk.   

… erbjuda pilgrimsvandringar minst två gånger per år.  

… erbjuda inspirationsföreläsningar om pilgrimsvandring.   

… erbjuda pilgrimsläger i Jäckvik vartannat år i samarbete med Hortlax och Norrfjärden 
församling.  

Alpha-kurs  
Alphakursen vänder sig till den som vill prata och lära mer om grunderna i den kristna tron. 
Alphakursen är ett koncept där man möts för gemensam måltid, ser ett avsnitt med undervisning 
tillsammans och samtalar. Alpha hålls i kyrkstadskaféet i Öjebyn hösten 2025.  

Delmålet ska uppnås genom att:  
… möjliggöra att deltagare så småningom kan gå in som hjälpledare vid nya kursstarter.  

… målet är att minst fem deltagare ska finnas med varje termin.  

… Se över kopplingen till övrig fördjupning och vuxenundervisning.  

… Erbjuda Alpha på andra platser än i Piteå stad, i första hand i Öjebyn.  
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Diakoni 
Diakoni är alla kristnas ansvar, grundad i Kristi kärlek. Det innebär att möta 
varandra i solidaritet, medmänsklighet, delaktighet och ömsesidig respekt. 
Diakoni ska genomsyra hela församlingens liv och verksamhet. (FIN 2023) 

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill: 

… värna människovärdet och vara en röst i samhället åt dem som ingen röst har  

… stärka och stötta tron på människans egna inneboende resurser och frigöra människans egen 
kraft  

… motverka all form av utanförskap genom att våga nya vägar till mötesplatser och gemenskap.  

… aktivt arbeta för integration och flyktingars rätt och möjlighet till ett värdigt liv.  

… se, reagera och agera när barn, unga och vuxna lever i utsatthet.  

… visa omsorg om dem som lever i ofrivillig ensamhet och isolering.  

… uppmuntra och ge plats för människors engagemang i församlingen.  

… samverka med andra aktörer i samhället som stärker församlingens diakonala uppdrag.  

… möta aktuella behov i samhället vid katastrofer och kriser, genom bemanning och att upplåta 
lämpliga lokaler. 

Själavård   
Församlingens präster och diakoner har ett särskilt ansvar för att ta emot människor i själavård. 
Det enskilda samtalet är ett vägledande samtal utifrån ett specifikt behov, till exempel vid en 
livskris eller i ett andligt sökande.   

Andra medarbetare i församlingen har samtal inom ramen för sina uppdrag, exempelvis i arbetet 
med konfirmander, i barn- och ungdomskörer och i möten med besökare på kyrkogården.  

Varje möte ska präglas av respekt, lyhördhet och en helhetssyn på människan.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… erbjuda själavård/ enskilda samtal.  

… rusta personal genom att bland annat vidareutbilda personal i själavård/ själavård för 
unga.  

… samverka med kommun och region för att göra det enklare för människor att få rätt hjälp.  

… hemsida hålls uppdaterad för att förenkla för människor att komma i kontakt med oss och 
information om vilken möjlighet till hjälp som finns.   
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Sorgegrupper  
Sorgegrupperna vill bidra till att de som drabbas av sorg och förluster får träffa andra i liknande 
situation, och genom detta beredas möjlighet till stöd och bearbetning.  

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… erbjuda sorgegrupp för dem som mist närstående, främst maka/make, sambo varje 

termin, 3–4 grupper/år.  

… erbjuda sorgegrupp för de i yrkesverksam ålder som mist närstående genom olycksfall, 
suicid eller plötsligt dödsfall en till två gånger per år. 

… erbjuda sorgegrupp för unga, i åldern 7–19, år en gång per år. 

Öppna mötesplatser 

Hållplats Foajén  
En öppen mötesplats på Margretelund en gång per månad med föreläsare, fika och andakt. 
Hållplats foajén drivs av volontärer med stöd av anställd.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… vara en växtplats för människor som vill engagera sig ideellt genom att gruppen leds av 

frivillig. Det finns även möjlighet att exempelvis hjälpa till med fika eller att spela till 
andakten.  

… öka delaktigheten till exempel genom att deltagarna kan hålla i den avslutande andakten.  

… bjuda in en blandning av lokala gäster och externa föreläsare.  

Macka vid elden Öjebyn  
En mötesplats kring elden för alla åldrar, men framför allt barn och ungdomar. Det ger också en 
möjlighet att bjuda in till andra verksamheter vi har under året.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… varje onsdag eftermiddag under terminerna träffas kring elden utanför Margretelund.  

… vi bjuder på mackor och något att dricka.  

… försöka samla cirka 70 deltagare per vecka.   

Temakvällar 
En mötesplats på Furubergskyrkan med syftet att få ta del av en föreläsning eller 
musikunderhållning med tema samt efterföljande samtal och gemenskap kring fikaborden. Syftet 
är även att samla in pengar till EFS Mission. Temakväll ger plats för engagemang och växande 
eftersom det drivs av frivilliga.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… genomföra temakvällarna varannan måndagskväll under ht/vt med 40–50 deltagare.  

… samla in pengar till EFS mission.   
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… Att anordna en församlingsresa för att bygga gemenskap under hösten 2025 för de som 
känner sig hemma i Furubergskyrkan. Förslagsvis en resa Storforsen eller Munkviken.  
  

Kompassen 
Kompassen är en öppen gemenskap med ett särskilt fokus på personer som lever i någon form av 
utsatthet. Den största gruppen är personer med psykisk ohälsa och därefter personer med 
missbruksproblematik. Många från målgruppen lider av ofrivillig ensamhet och riskerar att bli 
isolerande.  

Kompassen är ett samarbete mellan Piteå kommun och Piteå församling. Verksamheten bedrivs 
centralt i stan på Storgatan 33. Arbetet bedrivs med två anställda, en anställd från Piteå kommun 
och diakoner från Piteå församling. Verksamheten tar även emot personer för sysselsättning och 
praktik samt engagerar frivilliga. 

Det övergripande målet är: 
Att erbjuda en öppen gemenskap dit alla välkomnas oavsett trostillhörighet, livsåskådning eller 
ålder. Kompassen ska vara ett ställe dit människor kan komma till, oavsett hur ens livssituation ser 
ut. Kompassen vill skapa förutsättningar för sammanhang och delaktighet som syftar till att 
motverka ofrivillig ensamhet, isolering och utanförskap, samt främja vänskap och tillhörighet. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… erbjuda försäljning av mat och fika till självkostnadspris. 

… erbjuda gemenskapsmåltid tisdagar. 

… erbjuda sinnesroandakter i Stilla rummet. 

… erbjuda enskilda samtal. 

… erbjuda samtalsgrupper, till exempel Öppna kort, Alpha, Bönekurs. 

… erbjuda kreativ sysselsättning, till exempel pyssel och målning.   

… erbjuda lättgympa en gång per vecka. 

… erbjuda bokcirkel och målarcirkel via ABF varje vecka. 

… fira högtider och födelsedagar tillsammans. 

… erbjuda musikquiz i samarbete med boendestöd en gång per termin. 

… erbjuda bistånd i form av frisör på Kompassen några gånger per termin. 

… bistå med tekniska göromål, tidsbokning, blanketter och dylikt. 

… samverka med andra aktörer.  
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S:t Mary Kyrkstadscafé   
S:t Mary Kyrkstadscafé är en utåtriktad verksamhet i Öjeby kyrkstad. I caféet säljs hembakat fika 
och produkter som tillverkats i S:t Mary kursens skaparverkstäder. Hållbarhets fokus i caféet är 
rättvisemärkta och kravmärkta produkter och varor så långt det är möjligt. Caféet drivs i 
samarbete med Framnäs folkhögskola och är en arbetsträningsplats för kursdeltagare på S:t Mary 
kursen.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… vara en arbetsträningsplats för kursdeltagare i S:t Mary kursen.   

… hålla caféet öppet 2 timmar/dag under två eftermiddagar/vecka under vår och 
höstterminen. 

… anställa sommarjobbare under juli månad för att hålla caféet öppet 4 dagar/vecka under 
sommaren.  

… erhålla en arbets t-shirt till personal och till deltagare som arbetstränar i caféet.   

… vara en mötesplats för människor som känner ofrivillig ensamhet och söker gemenskap. 

… erbjuda dagstidning och wi-fi.   

… vara en mötesplats för kyrkans verksamheter. 

… erbjuda volontärer att arbeta ideellt i caféet. 

… vara en mötesplats för föreningar i Piteå.    

… använda rättvisemärkta och kravmärkta varor i tillverkningen av fikabröd och 
smörgåstillverkning.  

… sälja rättvisemärkt och kravmärkt kaffe, te, saft och choklad.  

… sopsortera och återvinna förbrukningsmaterial och åka till återvinningsstationen en 
gång/vecka med detta.   

… öka den trevliga, genuina och gamla kyrkstadsmiljön i hall och serveringslokal med ny 
interiör.  

… hålla caféet öppet två helger/år (Kyrkmarknad och julmarknad).  

Mötesplats i Långträsk  
Församlingens anställda vill tillsammans med bybor arbeta för en mötesplats för alla åldrar i 
Långträsk kyrka. Verksamheten är en utveckling av det som tidigare hette Markbygdsträffen.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… under 2026 erbjuda varierade träffar på kvällstid 4 gånger/år.  

… ordna aktivitet under ett skollov för barn.  

… Bjuda in byns barngrupp att medverka i juldrama eller luciatåg.  

Furubergstisdag  
En mötesplats på Furubergskyrkan med syftet att öppna kyrkan och att den ska bli en naturlig 
samlingsplats och gemenskap för människor i närområdet. Detta genomförs varannan tisdag   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… bjuda in till öppen frukost  

… erbjuda snickeri och stickeri och bön i våra anpassade lokaler  
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… erbjuda lättlunch för deltagare i de olika aktiviteterna, samt för människor som av olika 
anledningar är hemma dagtid och längtar efter gemenskap  

… bjuda in till en enkel middag för bland annat barnkörsdeltagare med familjer  

… erbjuda en lugn stund i kyrkan som avslutning på dagen  

Provrummet 
Vi inbjuder till samtalskvällar där en av församlingens präster och en extern resurs leder 
samlingarna.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… sex tillfällen hålls under 2026.   

Närvaro på kyrkogårdarna   

Kyrkogårdsdag   
Personal finns på plats för hjälp med plantering, råd om gravskötsel och gravrätt samt möjlighet 
till samtal. Vi serverar fika till de som kommer.    

Det övergripande målet uppnås genom att:   
… Kyrkogårdens personal erbjuder planteringsjord och hjälper till med plantering samt ger 

råd om gravskötsel på Heden, Piteå, Öjebyn och Långträsk kyrkogårdar.  

… Kyrkogårdsförvaltningen visar hur man hittar gravar, informerar om gravrätt och berättar 
om våra gravskötselsavtal på Heden, Piteå, Öjebyn och Långträsk kyrkogårdar.  

… Diakoner finns på plats för samtal på Heden, Piteå och Öjebyns kyrkogårdar.    

Allhelgona   
Personal tillsammans med volontärer finns på plats på kyrkogårdarna för att möta människor för 
samtal och fika. Det finns möjlighet för ljuständning och en stund i stillhet i våra kapell och i Öjeby 
kyrka.   

Det övergripande målet uppnås genom att:   
… Personal och volontärer finns på plats på Johannes döparens kapell, Öjeby kyrkogård och 

Piteå kyrkogård under fredagen och lördagen.  

Församlingens diakonikassa 
I takt med att den ekonomiska utsattheten ökar i samhället ser vi ett växande behov av stöd vid 
akuta ekonomiska kriser. Församlingen erbjuder, genom diakonikassan, möjlighet till ekonomiskt 
bistånd för människor i en pressad livssituation.   

Diakonerna möter de sökande i enskilda samtal och gör individuella bedömningar utifrån behov 
och sammanhang. Utöver församlingens egna resurser förmedlas även bistånd via de diakonala 
stiftelser som Luleå stift och Svenska kyrkan förvaltar.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… Människor i ekonomisk utsatthet som tar kontakt med församlingen ska få möjlighet till 

samtal med diakon inom två arbetsdagar. Syftet är att snabbt fånga upp den akuta 
situationen och kunna erbjuda stöd, vägledning och vid behov ekonomiskt bistånd.  
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… Under året göra insamlingar till diakonikassan vid gudstjänster och mötesplatser.  

… Uppdatera information på vår hemsida om möjligheten att söka hjälp finns och hur man 
går till väga.   

  

Mångkulturella mötesplatser 
Ett viktigt diakonalt arbete är att hjälpa flyktingar och asylsökande att finna sig till rätta i sitt nya 
land. Syftet är att aktivt motverka rasism och främlingsfientlighet samt öppna upp för nysvenskar 
att i högre grad delta i både gudstjänster och annan församlingsverksamhet.   

SFI-verksamheten 
Det övergripande målet uppnås genom att: 

… ge stöd i språkutvecklingen för att underlätta integrationsprocessen. Arbetet utförs i 
samarbete med kommunens SFI-lärare, flyktingsamordningen, och Framnäs folkhögskola 
samt deltagande i olika nätverksträffar.   

… erbjuda 12–14 träffar per termin med minst 20 volontärer och minst lika många elever.  

… tillhandahålla minst ett utbildningstillfälle för volontärerna under året.   

… tillsammans med volontärerna ordna en dagsutflykt för eleverna.   

… Under året arrangera ett par kvällsaktiviteter, i syfte att möjliggöra nya möten mellan 
svenskar och nysvenskar.  

Barn, unga och familj 

Utåtriktad ungdomsverksamhet 
Syftet är att möta ungdomar på deras egen arena. Att skapa relation till ungdomarna för att på 
sikt kunna bli trygga vuxna som de känner att de kan prata med. Att i mötet med ungdomar 
öppna upp för samtal om existentiella frågor och om hur man är en god medmänniska.   
  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… en gång/månad under terminerna möta ungdomar tillsammans med fältarna.  

Vara närvarande på på de stora ungdomskvällarna (Cruising och examen).   

… skapa goda relationer med viktiga samhällsaktörer såsom fältarna, polisen och 
socialtjänsten.   

… närvara på högstadieskolorna en dag i veckan. Ibland tillsammans med Fältarna.   

… tillsammans med Fältare och ideella anordna Tjejkvällar för tjejer som går på högstadiet 
tillsammans med Malmgatan 5.  

Läger för ensamstående föräldrar  
Lägret vänder sig till ensamstående föräldrar, främst i åldrarna 25–45 år. Det är ett 
samarrangemang mellan Piteå, Hortlax och Norrfjärdens församlingar samt Piteå kommun 
(Familjens hus och socialtjänsten). Verksamheten riktar sig till ensamstående föräldrar som av 
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olika anledningar (till exempel dålig ekonomi) inte kan erbjuda sina barn en minisemester och ger 
dem möjligheten att göra något tillsammans med varandra och tillsammans med andra familjer.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… erbjuda plats för tolv familjer, varav sju från Piteå församling.  

… samarbeta med Piteå kommun (Familjens hus, Socialtjänsten).  

… samarbeta med de andra församlingarna i Piteå (Hortlax och Norrfjärden)   

Familjedag i Öjebyn 
En mötesplats i Öjebyn under sommaren för de familjer de som inte har möjlighet att åka i väg på 
semester.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… bjuda till Barnens dag - en mötesplats med sommaraktivitet för barn och familjer.   

… marknadsföra så att information om dagen når ut, framför allt till familjer i närområde 

Killgrupper 
Verksamheten vänder sig till unga killar i gymnasieåldern och är ett samarbete med 
socialtjänsten. Syftet med verksamheten är att skapa ett meningsfullt sammanhang där unga 
killar får jobba med självkänsla, respekt, kärlek och relationer och att lära känna sig själva på olika 
sätt ligger i fokus.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… starta en grupp riktad till killar under hösten 2026 med 6–7 träffar.  

… antalet deltagare är max tio per grupp.  

Diakoni mitt i livet  

S:t Mary  
S:t Mary är en innovativ social verksamhet inom Svenska kyrkan med målet att fungera som en 
språngbräda till ett hållbart arbetsliv för dem av oss som av olika anledningar står utanför 
arbetsmarknaden. Ledorden är: Meningsfullhet, arbetsgemenskap, rehabilitering och 
yrkesstolthet.   

S:t Mary-verksamheten vill skapa plats och ge stöd åt personer som står långt ifrån 
arbetsmarknaden. Verksamheten bedrivs som en kurs i samarbete med Framnäs folkhögskola.      

Alla deltagare skrivs in i en kursplan med individuella mål och individuella stegförflyttningar i syfte 
att närma sig arbetsmarknaden. Vi använder oss av skaparverkstäder där fokus vid tillverkning är 
återbruk och inriktningen är hållbarhet, lokalproducerat, bruksföremål och design. Vi använder 
också arbetsträningsplatser i S:t Mary Kyrkstadscafé och hos vaktmästarna på Framnäs.    

Det övergripande målet uppnås genom att:   
… Samverka med andra aktörer i samhället såsom Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen 

och Piteå kommun för att deltagarantalet 13-15 deltagare ska uppnås.   

… Utöka samverkan med en arbetsgrupp inom Piteå församling för att kunna erbjuda fler 
arbetspraktikställen för S:t Mary deltagare.   

… Undersöka möjligheter för deltagare som gått klart S:t Mary kursen att få lönestödsarbete 
eller subventionerad anställning.  



37 
 

… Stötta människor att närma sig arbetsmarknaden genom att erbjuda arbetsträning i form 
av textilverkstad, kök och bakning, caféverksamhet och arbetsträning hos vaktmästarna 
på Framnäs folkhögskola.   

… Identifiera arbetsuppgifter inom Piteå församling och Framnäs Folkhögskola som kan 
utföras av deltagare som går S:t Mary kursen.  

… Göra S:t Mary kursens verksamhet synligare genom att minst två gånger/år berätta om 
vår verksamhet.  

… Undervisa i livskunskap, hjärnkunskap, samhällskunskap och kommunikation i bild en 
gång/vecka för att deltagarna ska få mer kunskap om sig själv, stärka tron på sina 
inneboende resurser, frigöra sin egen kraft och sina unika resurser.    

… En gång/vecka följa upp deltagarna individuella mål och individuella stegförflyttningar.   

… Utgöra en bas för rekrytering till Framnäs folkhögskolas allmänna kurs.  

… Ge varje deltagare kunskap om vilka fler kurser Framnäs folkhögskola erbjuder.  

… Ge varje deltagare kunskap om vilka andra verksamheter som Piteå församling erbjuder.  

… Hålla textilverkstaden öppen för sömnad 3 gånger/vecka under 41 veckor/år.  

… Tillverka 200 Dregglisar av ekologiska tyger till Piteå församlings dopkassar.  

… Tillverka 50 ekologiska askgravlundspåsar till Hortlax och Piteå församling.  

… Inte köpa in nytillverkade tyger till vår produktion av egna produkter.   

… Utöka samverkan med PMU kring återvunnet textilmaterial.  

… Tillverka 60 st. nya ljus av återvunnen stearin från kyrkorna och församlingsgårdarna inom 
Piteå församling.  

… Hålla öppet Ljusverkstaden för ljustillverkning i samband med kyrk- och julmarknad och 
när behov av ljustillverkning efterfrågas.    

… Hålla kök- och bakverkstaden öppen 3 gånger/vecka under 41 veckor/år.    

… Erhålla en arbets t-shirt till alla deltagare.    

… Erfarenhetsutbytes-resa och logi för verksamhetsledaren en gång/år till S:t Marys nätverk 
i Sverige.   

… Vidareutveckla arbetslagets arbete kring stegförflyttningar, måluppfyllelse och 
utvecklingsarbete.   

Kvinnor, mat och prat  
En social gemenskap för samtal mellan kvinnor om livet i stort och smått. Kvällarna inleds med 
mat och tema för kvällen som inspirerar till samtal. Under kvällarna kommer även TIKVA att 
erbjudas. Gruppen avslutas med en festmiddag och erbjuds därefter att fortsätta i egen regi.  

Syftet är att främja gemenskap och möjliggöra nya vänskaper i en tid av ensamhet och vara en 
ingång till att söka fördjupande samtal om tro och liv. 

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… fånga upp människor vi kommer i kontakt med; möter i samtal, grupper och körer som 

längtar efter gemenskap, samtal och reflektion.  

… stärka och stötta tron på människans egna inneboende resurser och frigöra människans 
egen kraft  

… inbjuda till en samtalsgrupp per år med 7 träffar/år, 8-12 deltagare.  
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… erbjuda möjlighet för gruppen att efter avslutning fortsätta i egen regi.  

Tillsammans för psykisk hälsa  
Tillsammans för psykisk hälsa är en temavecka med syfte att öka kunskap, förståelse och 
öppenhet kring psykisk hälsa. Tillsammans för psykisk hälsa är ett samarrangemang mellan 
Hortlax- och Piteå församling, Piteå kommun, Region Norrbotten och Sensus. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… erbjuda kostnadsfria föreläsningar i ämnet under en vecka i oktober. 

… avsluta veckan med Till dig som längtar i Piteå kyrka. 

Suicidpreventiva dagen  
Tillsammans med andra samhällsaktörer vill Piteå församling öka kunskapen och belysa 
problematiken kring suicid. Ett sätt att arbeta preventivt.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… samarbeta med andra aktörer, Sensus, Region Norrbotten, SPES (Riksförbundet för 

suicidprevention och efterlevandestöd) och övrigt föreningsliv.  

… Genomföra en ljusmanifestation på Byxtorget i Piteå där ljus tänds för de som mist sitt liv 
genom självmord.  Det skapar även en möjlighet att möta drabbade närstående i samtal.   

… Anordna någon form av samling/ aktivitet där temat suicidprevention lyfts fram.   

Vägen vidare  
Vägen vidare är en diakonal verksamhet som riktar sig till vuxna i åldern 18–50 år som lever i 
utsatthet, till exempel människor med psykisk ohälsa, destruktiv livsstil eller tidigare missbruk.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… fortsätta att fördjupa gemenskapen med en gemenskapsdag på Storstrand i slutet av 

vårterminen.   

… Inspirera deltagarna till fördjupad gemenskap genom att anordna en utflyktsdag under 
höstterminen.  

… under sommaren 2026 ge möjlighet att fortsätta träffas en gång per vecka, men i en 
enklare form på Kyrkstadscaféet.  

… under 2026 mer aktivt arbeta för att Vägen vidare deltagare ska hitta till andra 
verksamheter i församlingen.  

… nå ut med information om ”Vägen vidare” till minst tre andra samhällsaktörer.  

… erbjuda plats för 2–4 volontärer att vara med i “arbetsgruppen” för Vägen vidare.  
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Diakoni bland äldre 
En av de stora frågorna kring denna målgrupp är den ofrivilliga ensamheten. 
Många äldre vårdas allt längre i hemmet med stöd av hemtjänst och 
hemsjukvård. Det är många som lever i ofrivillig ensamhet och isolering på grund 
av sjukdom, ålder eller annan orsak.  

Besöksverksamhet 
Besöksverksamheten i församlingen är ett sätt att förebygga den ofrivilliga ensamheten och 
samtidigt ge möjlighet till ideellt engagemang.  

Delmålet ska uppnås genom att:  
… i samverkan med Älvsby folkhögskola genomföra inspirationsdagen ”Medmänniska” under 

hösten för att uppmärksamma vad vi kan göra för varandra för att motverka ensamhet. Vi 
bjuder in alla ideella medarbetare som är engagerade i besöksverksamheten – samt 
andra intresserade – till en dag med inspiration, gemenskap och möjlighet till reflektion 
kring uppdraget som medmänniska. Dagen är kostnadsfri och öppen för alla som vill 
delta.  

… bedriva besöksgrupper i Infjärden, Furuberg, Öjebyn och Piteå.  

… fortsätta arbetet med att etablera kontakt med fler människor som vill besöka och få 
besök, genom fortsatt kontakt med sjukhuskyrkan, kollegiet, hemsjukvård och hemtjänst.  

Tisdagsgrupperna 
Tisdagsgrupperna är delvis volontärledda grupper, med syftet att erbjuda gemenskap för att 
bryta isolering och ensamhet, men vill också ge möjlighet till växtplats för äldre som vill engagera 
sig som volontärer. Volontärerna bär delvis verksamheten, tillsammans med anställd, i de olika 
inriktningarna, en läsecirkel och en hantverksgrupp.  

Träffarna avslutas med gemensamt fika och andakt för alla grupper. Arbetet sker med stöd av 
anställd och i samverkan med Sensus. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… kommunicera utbudet av grupper på tisdagsträffarna så att de når fler nya deltagare, och 

även riktar sig till män. 

… utveckla former för att engagera fler volontärer. 

Möte med människor  
Möte med människor är en öppen mötesplats på Kyrkcenter en gång i månaden. Externa gäster 
bjuds in, som tar upp allmänna, angelägna, viktiga frågor för målgruppen äldre.   

Från och med hösten 2024 sker Möte med människor i samarbete med tidigare EFS Daglediga, nu 
under gemensamma namnet Möte med människor. EFS ansvarar för planering av innehåll 2 
ggr/termin, och Piteå församling för övriga.  

I oktober, varje år, ansvarar Röda Korset för planering av innehåll, värdskap och fika.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… erbjuda Möte med människor första tisdagen varje månad februari till maj, och september 

till december.  
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… planera för gemensam start och avslut av terminerna tillsammans med EFS.  

… terminsavslutningarna genomförs i samarbete med Anette Jernelöf och kören 
Sångträffen.  

Samtalsgrupper äldre  
Satsning på att erbjuda samtalsgrupper för äldre, gärna i Öjebyn, där behov av fler mötesplatser 
finns. Det finns både möjlighet att använda sig av den öppna samtalsmodellen “Rum för samtal”, 
eller metoden “Livsstegen” med ett fast antal träffar och en fast grupp. Samtalsserien planeras 
att genomföras en gång per år.  

Mötesplats/café i centrala Piteå under sommaren - 
Syrénbersån 
Att bjuda in till en mötesplats under sommaren då andra verksamheter har uppehåll. En tid då 
många har behov av gemenskap och samtal.   

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… bjuda in till mötesplats/ sommarcafé 4 tillfällen under juli månad.  

… vid ett av tillfällena ordna en busstutflykt till Havsbadskyrkan för att ge möjlighet att ta del 
av vår verksamhet där.  

… anställda och volontärer tillsammans ansvarar för servering och program.  

… insamlade medel går till ACT. Ett tillfälle att informera om Acts arbete.    

… Musiker med musikinslag, så långt det är möjligt, sedan anlitas externa musiker.  

Temalunch i Furubergskyrkan 
Syftet med Temalunch är att motverka ofrivillig ensamhet genom att skapa en mötesplats och 
möjliggöra för människor att knyta nya kontakter.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… erbjuda en träffpunkt med lunch för daglediga cirka fyra gånger per år med cirka 60–80 

besökare per gång.  

… duka på ett sätt som bjuder in till samtal med nya människor.   

… samarbeta med PRO.  

… avsluta träffarna med andakt/psalm.   

Tillsammansdag med Infjärdens kyrka 
Att i september månad erbjuda Infjärdenbor och medlemmar i EFS-föreningarna Svensbyn och 
Sjulnäs en gemenskapsresa över dagen till Storforsen. Syftet är att skapa relationer, dela 
gudstjänstgemenskap och måltid tillsammans. Piteå församling står för bussresan, övriga 
kostnader betalas av de som följer med. All personal följer med.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… Hyra buss för dagsresa till Storforsen i september  

… Bjuda in medlemmar i EFS-föreningarna samt församlingsbor  

… Fira gemensam gudstjänst i Storforsens kapell  
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… Äta gemensam måltid till självkostnadspris i restaurangen eller medhavd matsäck vid 
forsen 

Tillsammansfika i Infjärdens kyrka  
Att på måndagar klockan 14.00-16.00 under vår- och hösttermin bjuda in daglediga/pensionärer 
och mellanstadiebarn till en öppen gemenskap i kyrkan. Syftet är att skapa relationer och 
gemenskap mellan kyrkans personal och barn/äldre och mellan generationer, erbjuda 
mellanstadiebarn en trygg plats efter skolan med trygga vuxna genom att erbjuda ett 
kostnadsfritt mackfika (mellanmål för skolbarnen) och kaffe/kaka samt pyssel/aktivitet för barnen.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… Erbjuda mackor och kaffe/kaka utan kostnad.    

… Erbjuda pyssel/aktivitet.   

… Bjuda in mellanstadiebarn genom kontakt med Sjulnässkolan.    

… Bjuda in föreningsmedlemmar och församlingsbor som är daglediga.    

… Personal från Infjärdens kyrka finns på plats varje måndag, olika personal beroende på hur 
respektive arbetsvecka ser ut.    

Tillsammansläger Hemavan 
Syftet är att skapa relationer med familjer i Infjärden genom en gemensam resa där vi får dela 
måltider, tro och liv på ett fördjupat plan. Vuxna får betala självkostnadspris, Piteå församling står 
för lägeravgiften för barn och unga (i enlighet med tidigare beslut fattat i församlingen).  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… Genomföra ett familjeläger 3–4 dagar i anslutning till sportlovet 2026 med cirka 70 

deltagare. 

… Ha dagliga andakter, morgon och kväll. 

… Ha gemensam eld i backen, som samlingsplats och mötesplats under dagtid.  

… Dela måltider och göra aktiviteter tillsammans, vuxna och barn.  

… Erbjuda helpension för samtliga. 

… Vi planerar att söka ett bidrag från EFS Sjulnäs och EFS Svensbyn så att de står för en del 
av kostnaden (har beviljats samtliga år). 

Församlingsresa Furubergskyrkan 
Syftet är att bygga relationer och skapa gemenskap för dem som känner sig hemma i 
Furubergskyrkan. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… under hösten 2025 anordna en gemensam resa över dagen, förslagsvis till Storforsen 

eller Munkviken. 
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Sjukhuskyrkan  
Möta andliga och existentiella behov som finns inom hälso- och sjukvården för patienter, 
närstående och personal. Både enskilt och i grupp. Det handlar främst om närvaro på sjukhuset 
samt tillgänglighet genom vår beredskap dygnet runt.   

Det övergripande målet nås genom att:  
… ha beredskap dygnet runt, året runt och möta det behov som frågas efter – allt från krisstöd 

till enskild själavård.  

… Besöka avdelningar för att möta behov – allt från krisstöd till enskild själavård.  

… bedriva sångstund på någon av sjukhusets avdelningar regelbundet under vår- och 
hösttermin.  

… Vid behov hålla i reflekterande samtal och meditation med personalgrupper.   

… Bjuda in sångvärdarna och beredskapsteamet till respektive årlig träff.  

… I mån av tid svara an mot förfrågningar utifrån såsom församlingsaftnar och föreläsningar etc   

… anordna Sjukhuskyrkans dag på sjukhuset.  

… tillhandahålla informationsmaterial, litteratur etcetera som är till hjälp i mötet för att hitta en 
väg genom livet och få stöd, mod och hopp.   

… Sjukhuskyrkans personal får handledning och fortbildning  
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Mission 
Piteå församling vill i ord och handling kommunicera evangeliet om Jesus Kristus i ett 
lokalt och globalt/internationellt perspektiv. Mission är att i relation, gemenskap, dialog 
och samverkan förkunna och leva kärleken för allt skapat. (FIN 2023) 

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

Piteå församling vill:  

… vara ett redskap för Guds kärlek.  

… bejaka och uppmuntra alla människors möjlighet och förmåga att dela tro och liv.  

… i varje möte kännetecknas av dialog, respekt och ömsesidigt lärande.  

… att delaktigheten och ansvaret i den världsvida kyrkan ska vara tydligt och synligt.  

… genom musik, kultur och fritt skapande, dela kampen/möjligheten för tro och hopp  

… arbeta för hållbarhet på ett ekologiskt, socialt, ekonomiskt och andligt plan.  

 

 

Dopverksamheten 
Dopet är grundläggande och definierande för den kristna tron och kyrkan. Genom församlingens 
fortsatta dopsatsning vill vi att fler ska få del av dopet som gåva och möjlighet  

Det övergripande målet uppnås genom att:  

… dela ut dopkasse till alla familjer inom församlingen som får barn, där åtminstone en av 
vårdnadshavarna är medlem i Svenska kyrkan. Kassen innehåller en dreglis som är 
tillverkad vid S:t Mary, folder med information om dop samt för årstiden aktuell folder 
med uppgifter om verksamheter   

… påminna om möjlighet till dop genom ett utskick en gång under hösten  

… i samband med dopet dela ut ett dopljus och ett dopminne.  

… det finns en påminnelse om dopet i kyrkorummet genom att hänga en ”dopdroppe” för 
varje nytt dop.  

… i samband med dopet dela ut Bibeln för de yngsta som en första del av dopuppföljningen. 
En andra bibel delas ut när barnet är i femårsåldern, och en tredje vid konfirmationen.  

Kommunikation 
Kyrkans uppdrag handlar om kommunikation och diakoni, om att skapa relationer och 
arbeta för rättvisa och solidaritet.  
>> Mission som kommunikation är en del av Kyrkans grundläggande uppgift. Se Service 
och stöd/Kommunikation.  
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Missionshelger och sammankomster 
Piteå församling vill i samverkan med EFS i Infjärdens verksamhetsområde, Furubergskyrkan och 
centrala Piteå visa på det internationella sammanhanget och erbjuda mötesplatser.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… Bjuda in till speciella tillfällen vid minst ett tillfälle per år där fokus läggs på mission och 

internationella frågor.  

… Bjuda in till Öppet hus i Furubergskyrkan.  

… Bjud in till höstfest och fredagsvåfflor i Svensby bönhus.  

… Bjuda in till paltservering och basar i Sjulnäs bönhus.  

… Möjliggöra gåvor till ACT eller EFS mission i samband med kyrkkaffe.  

… Bjuda in till våffelservering i centrala Piteå.  

… Bjuda in till dagledigträffar i centrala Piteå.   
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Sommarkyrka 2026 
Sommarkyrkan syftar till att stärka församlingens närvaro och tillgänglighet under sommaren 
samt att erbjuda meningsfulla arbetstillfällen för ungdomar. Genom pedagogisk verksamhet, 
guidning och caféverksamhet skapas både liv och närvaro i församlingens sommaraktiviteter och 
öppnar vägar för ungas fortsatta delaktighet och ansvarstagande i kyrkans verksamhet.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… verksamheter bemannas av nio unga vuxna, två guider, tre personer som arbetar på St 

Mary och tre personer som bemannar Havsbadskyrkan. En av dessa har övergripande 
ansvar för guider och S:t Mary-caféet och en annan har övergripande ansvar för 
Havsbadskyrkan.  

… alla arbetar under större arrangemang som Kyrkmarknaden och Barnens dag.  

Havsbadskyrkan 
Piteå församling vill med delaktighet och öppenhet för frivilliga som vill bidra, hitta ett hållbart och 
långsiktigt sätt att jobba med de människor vi möter där. Särskilt vill vi betona vistelsebegreppets 
betydelse, det vill säga att finnas till för de som tillfälligt bor och vistas på havsbadet. Även 
havsbadets ledning betonar betydelsen av kyrkans närvaro och bidrar med resurser till arbetet.   

Vi hoppas på och planerar för ett fortsatt samarbete med Norska sjömanskyrkan som 2025 också 
fanns på Havsbadskyrkan.  

Det övergripande målet nås genom att:  
… under sommaren med fokus på juli månad erbjuda verksamhet på havsbadskyrkan riktat 

till de som vistas där. Verksamhet som bland annat våffelcafé, barnaktiviteter, gudstjänst 
och musik, pilgrimsvandringar, föreläsningar och Tikva.  

… jobba för fortsatt samarbete med Norska sjömanskyrkan.  

… arbeta med att få till en attraktiv miljö, både i lokalen och i utemiljön, i samråd med 
Havsbadet. Kunna erbjuda en attraktiv cafédel som också möjliggör för musikevenemang.  
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PDOL/ Pride Piteå Älvdal 
Piteå församling vill vara aktivt närvarande vid festivalarrangemanget Piteå dansar och ler och Pite 
älv Pride. Vårt syfte är att finnas till hands för människor under festivalen genom att erbjuda en 
trygg och välkomnande oas i festivalvimlet.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… i samverkan med RFSL finnas i Kaleidoparken under två dagar för att möta människor och 

erbjuda aktiviteter och bjuda in till Prideparaden.   

… gå i Prideparaden och aktivt bjuda in församlingsbor att gå tillsammans med oss.  

Piteå Summer Games (PSG) 
Genom PSG visar Svenska kyrkan i Piteå-bygden upp sig på en stor extern arena. Arrangemanget 
sker tillsammans med en mängd andra aktörer från Piteå kommun i det som kallas Mixed Zone 
och är ett samarbete med Hortlax församling och Norrfjärdens församling.  

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… samverka med andra aktörer.  

… erbjuda både lek och aktivitet samt en möjlighet till stillhet och eftertanke.   

Internationella gruppen 
Internationella gruppens verksamhet är att berätta om arbetet som Svenska kyrkan gör ur ett 
globalt perspektiv samt arbeta med olika insamlingsprojekt till främst ACT, SKUT och Världens 
barn.   

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… anordna intressanta föreläsningar med olika beröringspunkter och för olika åldrar. 

… i samband med större nationella kampanjer, framför allt vid jul och fastan, jobba för att 
sprida information om, och samla in pengar till förmån för kampanjerna.  

… finnas med under Öjeby kyrkmarknad samt julmarknaden i Öjebyn.  

… engagera fler ideella i gruppens arbete.  

… vara del i arbetet Fairtrade ex genom medverkan i Piteå kommuns styrgrupp för Fairtrade 

… delta i kurser och fördjupning för de anställda och volontärerna i gruppen.  
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Kyrkmarknader 
Öjeby kyrkmarknad 
Kyrkmarknaden är ett samarbete mellan Piteå församling och PDOL. Med cirka 250 
marknadsplatser och 140 utställare erbjuder marknaden ett stort och varierat utbud. Det är även 
scen med livemusik, marknadskonserter, guider som visar och berättar om området samt 
marknadsgudstjänst.    

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… samverka med PDOL kring upplägg av marknaden, annonsering och innehåll.  

… ha paltservering till förmån för Acts arbete utanför Margretelund. Serveringen bemannas 
av ideella med stöd av anställda.   

… ha fikaservering till förmån för Acts arbete på St Marys café och en uteservering som 
bemannas av anställda, deltagare i St Mary kursen och ideella.  

… berätta om arbetet som Svenska kyrkan gör ur ett globalt perspektiv genom 
informationsmaterial om Acts arbete vid alla serveringar och bord som är utställda på 
området.  

… ha en scen utanför Margretelund som Piteå församling ansvarar för med musikinslag och 
information om Acts arbete  

… ha ett barntält i samverkan med PDOL dit barn kan komma och pyssla och upptäcka 
kyrkan och kyrkbyn  

… ha guider som visar området och berättar om dess historia.  

… ha marknadskonserter fredag och lördag i kyrkan  

… ha en marknadsgudstjänst på söndag   

Gammeldags julmarknad 
Under månadsskiftet november/ december hålls gammeldags julmarknad på området kring Öjeby 
kyrka. Marknaden är ett samarbete med Öjeby IF.    

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… samverka med ÖIF kring upplägg av marknaden, annonsering och innehåll.   

… ha fikaservering i kyrkan som internationella gruppen håller i där de säljer fika från St Mary 
till förmån för Act.  

… ha fikaservering på S:t Mary som säljer fika till förmån för Act.   

… berätta om arbetet som Svenska kyrkan gör ur ett globalt perspektiv genom 
informationsmaterial om Acts arbete vid alla serveringar.  

… på övervåningen på S:t Mary ha en pysselverkstad där barnen kan komma och pyssla.  
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Service och stöd 
Den stödjande verksamheten skapar förutsättningar för församlingens 
grundläggande uppgift och begravningsverksamheten.  

Administration, ekonomi och lokalvård 
Verksamhetens huvudsakliga uppgift är information och service till församlingsbor, 
förtroendevalda och anställda. Sköta församlingens ekonomi, HR frågor, bokning av kyrkliga 
handlingar och lokaler samt se till att församlingens lokaler och inventarier vårdas på ett hållbart 
sätt. I arbetet ingår också att tillhandahålla underlag till beslut för förtroendevalda. 

Det övergripande målet är: 
Att fortsätta vårt påbörjade arbete med att utveckla intern samverkan och kommunikation, men 
även en utökad samverkan inom Piteå kontrakt. Vi vill även ytterligare utveckla vår digitala 
kompetens. 

Det övergripande målet uppnås genom att: 
… fortsätta utveckla informationsmaterial kring begravningsverksamheten, hemsida och på 

papper, även på andra språk. Både till begravningsbyråerna och till allmänheten.  

… fortsätta bygga upp Teams som internt kommunikationsverktyg.  

… fortsätta arbetet med att utveckla webbokningen 

… delta i personalträffar med olika yrkesgrupper  

… att fortsätta utveckla samverkan mellan expeditionerna inom Piteå kontrakt  

… öka miljömedvetenheten med mer information i hela organisationen  

… vara delaktiga i vidareutbildning och ta del av ny kunskap och erfarenheter inom 
verksamhetens områden, dvs såväl expeditionens arbete som lokalvården. 
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Vaktmästeri  
Vaktmästeriet ansvarar för församlingens fastigheter i form av drift och skötsel och är även en del 
i att skapa förutsättningarna för församlingens grundläggande uppgift. Vidare ansvarar 
verksamheten för att församlingens fastigheter ska vara underhållna, säkra och tillgängliga. Vårt 
kulturarv av kyrkor och inventarier från tidigare generationer ska bevaras till kommande 
generationer. Vi ska sträva efter att minska vårt klimatavtryck och hushålla med våra 
energiresurser. För att lösa uppgiften måste personalen ha den kompetens som krävs för att 
vårda vår kulturmiljö och vidareutveckla och underhålla våra fastigheter.   

Det övergripande målet uppnås genom att:   
… I det löpande arbetet vara delaktiga i vidareutbildning och ta del av ny kunskap och 

erfarenheter inom verksamhetens område både gällande fastighetsskötsel, städ och 
kulturmiljö.  Förbättra rutiner för drift och underhåll.   

… Det stora projektet med ombyggnation av Margretelund planeras att genomföras under 
2026. Vilket ska leda till ett bättre nyttjande av våra lokaler för både externt och internt 
bruk.   

… Ny brandlarmsanläggning upphandlas och installeras på Piteå kyrka   

… ”Renodling” mellan vaktmästeri och begravningsverksamheten vilket innebär att 
begravningssidan tar över vaktmästeritjänsten i kapellen. Förändring frigör mer tid till 
fastighetsdrift, vilket i sin tur skapar bättre förutsättningar för långsiktig utveckling, 
kvalitetssäkring och effektiv resursanvändning inom församlingens fastighetsförvaltning.  

 

Kommunikation  
Piteå församlings kommunikationsarbete ska skapa kännedom, samhörighet och engagemang för 
den kyrkliga verksamheten och begravnings-verksamheten. För den kyrkliga verksamheten 
utrycks det bra i Svenska kyrkans kommunikationsvision: ”En kyrka som människor har en positiv 
relation till och känner glädje över att tillhöra”. (FIN 2023) 

Grunden för Piteå församlings kommunikationsarbete är Svenska kyrkans kommunikationsvision: 
”En kyrka som människor har en positiv relation till och känner glädje över att tillhöra” samt 
Svenska kyrkans kärnvärden närvaro, öppenhet och hopp. Kommunikationen ska bjuda in till 
dialog med media och församlingsbor, den ska även vara enkel, tydlig och trovärdig. Det 
övergripande målet är att skapa samhörighet och engagemang genom att skapa kännedom om 
församlingen, dess verksamhet och uppdrag.  

De övergripande målen formulerade i FIN 2023: 

… att all kommunikation speglar kärnvärdena; Närvaro, öppenhet och hopp.  

… att kommunicera genom både ord och handling.  

… att all kommunikation ska vara enkel, tydlig och bjuda in till dialog.  

… att medlemmar, anställda, förtroendevalda och ideella ska vara ambassadörer och 
kommunikatörer av församlingens uppdrag.  

 

Som en del av den stödjande verksamheten skapa förutsättningar och stötta personal i 
kommunikationsarbetet. Dessutom att utbilda personal i att kommunicera själva, för att skapa 
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mer resilienta organisationer. Men också att i från ax till limpa vara en del av 
kommunikationsarbetet för verksamheter, enskilda händelser, externa samarbeten och kyrkliga 
handlingar. Under året är målet att ytterligare vidareutveckla samverkan med 
grannförsamlingarna kring kommunikation och vidare tänka in Pite kontrakt i samverkan kring 
kommunikation. Att löpande hålla oss a jour med utbildning och information kopplat till 
kommunikationsbranschen. Att jobba med ett förändrat förhållningssätt till sociala medier där vi 
vill skapa mer relationer till församlingsborna och tona ner känslan av anslagstavla, och att göra 
information om verksamheter på mer kommunikativa sätt när tid och möjlighet finns.  

De övergripande målen uppnås genom att: 
… med Svenska kyrkans kommunikationsvision som grund kommunicera församlingens 

vardag och högtider på ett strategiskt och kommunikativt sätt. 

… arbeta aktivt med att stärka relationen till församlingen, öka tillgängligheten och motivera 
medlemskapets betydelse. 

… prioritera arbetet i digitala kanaler som webb, sociala medier och digital marknadsföring 
framför trycksaker och annan tryckt media. 

… fortsätta och fördjupa samverkan med övriga församlingar i kommunen, men även jobba 
mer för att stärka kommunikationen inom hela Piteå kontrakt. 

… arbeta för förbättrad internkommunikation tillsammans med ledning och verksamhet på 
alla områden. 

… utbilda personalen i olika typer av kommunikations-insatser. 

… delta på träffar och evenemang som anordnas av Svenska kyrkans nationella nivå och 
Luleå stift. 
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Begravningsverksamheten  
Piteå församling är huvudman för begravningsverksamheten på delegation från staten. 
Huvuduppgift är att anordna och tillhandahålla tillräckligt antal gravplatser för alla medborgare 
oavsett religionstillhörighet inom vårt verksamhetsområde. Verksamheten ska även bedrivas 
under höjd beredskap.   

Det övergripande målet är att driva, underhålla och utveckla församlingens begravningsplatser, 
byggnader och anläggningar. Till det kommer även att ha en strategi för att verksamheten ska 
kunna fungera även i kristider och höjd beredskap. Arbetet ska bedrivas med fokus på säkerhet, 
tillgänglighet, miljö och hållbar utveckling. Kyrkogården ska vara en plats för eftertanke och 
sorgebearbetning.   

Det övergripande målet uppnås genom att:  
… Ha aktuella riktlinjer för begravningsverksamheten med hänsyn till våra olika kyrkogårdars 

förutsättningar.   

… Ta fram visioner för hur varje kyrkogård kan utvecklas i samband med vård-och 
underhållsplaner.   

… Arbeta systematiskt med att våra kyrkogårdar ska vara säkra för både personal och 
besökare.   

… Varje kyrkogård har minst ett område för främjande av biologisk mångfald.   

… Ta fram gestaltningsförslag på askgravlund i Gråträsk för att säkerställa att gravsättning 
kan ske framöver.   

… Ta del i vidareutbildning och ta del av ny kunskap och erfarenheter inom verksamhetens 
område.   

… vara delaktiga i träffar och söka samverkan med övriga kyrkogårdar inom Piteå kontrakt 
och kommun.   

… Under 2026 sker en ”renodling” mellan vaktmästeri och begravningsverksamheten i och 
med att begravningsverksamheten tar över vaktmästeritjänsten i sina kapell. Detta leder 
till att antalet tjänster utökas. För begravningsverksamheten blir det en mer 
sammanhållen verksamhet.   
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En demokratisk kyrka 
Svenska kyrkan är en demokratiskt uppbyggd folkkyrka.  

Förtroendevalda 
Det övergripande målet är: 
Att fortsätta att utveckla kyrkorådets arbetssätt, att arbeta för en mer inkluderande kyrka, att ha 
arbetsformer som möjliggör både långsiktiga och kortsiktiga insatser och att utveckla samarbetet 
med övriga samhällsaktörer, i första hand med Hortlax och Norrfjärdens församlingar, men även 
med församlingarna i hela Piteå kontrakt. 

De övergripande målen nås genom att: 
… i samband med något kyrkorådssammanträde möta hela personalgruppen. 

… vid kyrkoråd och kyrkofullmäktigessammanträden regelbundet träffa representanter för 
de olika personalgrupper. 

… ha något utbildningsinslag i samband med varje fullmäktigesammanträde. 

… kyrkorådet har speciellt avsatta medel till förfogande för oförutsedda drifts- och 
verksamhetskostnader. 

… tillsammans med de två andra församlingarna i kommunen utveckla det befintliga 
samarbetet, men även tänka in hela kontraktet i detta arbete. 

… utvärdera kyrkorådets arbetssätt och dra slutsatser av det. 

Kyrkofullmäktige 
Det högsta beslutande organet i Piteå församling är kyrkofullmäktige med 29 ledamöter och 17 
ersättare. Under mandatperioden 2026–2029 fördelas mandaten på följande sätt: 

-         S (Socialdemokraterna) 16 

-         POSK (Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan) 5 

-         ViSK (Vänstern i Svenska kyrkan) 3 

-         C (Centerpartiet) 2 

-         BKS (Borgerlig kristen samverkan) 2 

-         SDSK (Sverigedemokrater i Svenska kyrkan) 1 

Kyrkofullmäktige beslutar i alla viktiga finansiella frågor, frågor av principiell beskaffenhet och 
övriga frågor som är av större vikt. För kyrkofullmäktige planeras två sammanträden under 2026. 

Kyrkoråd 
Kyrkorådet har enligt kyrkofullmäktiges beslut tio ledamöter utöver kyrkoherden som enligt 
kyrkoordningen är självskriven ledamot. 

Kyrkorådet är församlingens styrelse och ska förvalta, verkställa och bereda. Förvaltningen 
innebär bland annat att kyrkorådet har ansvar för församlingens fastigheter och övriga tillgångar. 
Verkställandet betyder att kyrkorådet ansvarar för att de beslut som kyrkofullmäktige fattar 



53 
 

genomförs. Beredning innebär att kyrkorådet ska bereda ärenden som beslutas av 
kyrkofullmäktige. För kyrkorådet planeras nio sammanträden under 2026. 

Revisorer 
Församlingen har tre revisorer varav en auktoriserad och två förtroendevalda. Revisorerna har till 
uppgift att granska kyrkorådets förvaltning och verkställighet.  
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